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®
P | ISTRUZIONI PER LUSO DEL FERRO A VAPORE

Gentile cliente, IMETEC La ringrazia per I'acquisto del presente prodotto. Siamo sicuri
che Lei apprezzera la qualita e I'affidabilita di questo apparecchio, progettato e prodotto
mettendo in primo piano la soddisfazione del cliente. Il presente manuale di istruzioni é
stato redatto in conformita alla norma europea EN 62079.

A ATTENZIONE!
Istruzioni e avvertenze per un impiego sicuro.

Prima di utilizzare 'apparecchio, leggere attentamente le istruzioni per l'uso
e in particolare le avvertenze sulla sicurezza, attenendosi a esse. Conservare
il presente manuale insieme alla relativa guida illustrativa, per I'intera durata
di vita dell’apparecchio, a scopo di consultazione. In caso di cessione
dell’apparecchio a terzi, consegnare anche I'intera documentazione.

Se nella lettura di questo libretto di istruzioni d’uso alcune parti risultassero
di difficile comprensione o se sorgessero dubbi, prima di utilizzare il prodotto
contattare I’'azienda all’indirizzo indicato in ultima pagina.

INDICE
ISTRUZIONI PER LUSO pagina 1
AVVERTENZE SULLA SICUREZZA pagina 2
DESCRIZIONE DELLAPPARECCHIO E DEGLI ACCESSORI pagina 4
PREPARATIVI pagina 5
CONSIGLI PER UNA BUONA STIRATURA pagina 5
UTILIZZO pagina 6
* Riempimento del serbatoio pagina 6
¢ Selezione della temperatura pagina 6
¢ Funzione ECO pagina 6
« Stiratura senza vapore (a secco) pagina 6
e Stiratura con vapore pagina 6
* Super-vapore e vapore in verticale pagina 7
* Funzione Spray pagina 7
 Sistema antigoccia pagina 7
DOPO LA STIRATURA pagina 7
¢ Svuotamento pagina 7
MANUTENZIONE pagina 8
« Sistema anticalcare Zero-Calc pagina 8
« Sistema Self Clean/Calc-Clean pagina 8
e Pulizia pagina 8
PROBLEMI E SOLUZIONI pagina 8
SMALTIMENTO pagina 10
ASSISTENZA E GARANZIA pagina 10
Guida illustrativa Il
Dati tecnici 1}
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AVVERTENZE SULLA SICUREZZA

e Questo apparecchio pudé essere utilizzato da
minori di eta superiore a 12 anni, da persone
con capacita fisiche, sensoriali o0 mentali ridotte
o da persone inesperte solo se preventivamente
istruite sull’utilizzo in sicurezza e solo se informati
dei pericoli legati al prodotto stesso.| bambini non
possono giocare con 'apparecchio. La pulizia e la
manutenzione dell’apparecchio non pu6 essere
fatta da bambini senza la supervisione di un adulto.
Tenere l'apparecchio e il cavo di alimentazione
lontano dalla portata di minori di 12 anni quando
I'apparecchio é acceso o infase di raffreddamento.

® NON lasciare il ferro senza sorveglianza
quando é collegato all’alimentazione.

ATTENZIONE!
superficie calda

* Disinserire sempre la spina dall’alimentazione
elettrica prima della pulizia 0 manutenzione, prima
che il serbatoio sia riempito d’acqua e in caso di
mancato utilizzo dell’apparecchio.

* |l ferro deve essere utilizzato e rimanere su una
superficie stabile. Quando il ferro e riposto sul
suo appoggiaferro, assicurarsi che la superficie
di appoggio sia stabile. Il ferro non deve essere
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usato se e caduto, se ci sono segni visibili di

danneggiamento o se vi sono perdite di acqua.

e Dopo aver rimosso I'apparecchio dalla confezione, controllare Fintegrita della fornitura in
base al disegno e I'eventuale presenza di danni da trasporto. In caso di dubbio, non
utilizzare 'apparecchio e rivolgersi al servizio di assistenza autorizzato.

* Il materiale della confezione non & un giocattolo per bambini! Tenere il sacchetto di
plastica lontano dalla portata dei bambini; pericolo di soffocamento!

e Prima di collegare I'apparecchio, controllare che i dati della tensione di rete
riportati sulla targhetta di identificazione corrispondano a quelli della rete elettrica
disponibile. La targhetta di identificazione si trova sull’apparecchio.

¢ |l presente apparecchio deve essere utilizzato unicamente allo scopo per cui é stato
progettato, ovvero come ferro a caldaia per uso domestico. Qualsiasi altro utilizzo &
considerato non conforme e pertanto pericoloso.

* In caso di guasto o di cattivo funzionamento dell’apparecchio, spegnerio e non
manometterlo. Per I'eventuale riparazione rivolgersi solamente ad un centro di
assistenza tecnica autorizzato.

NON utilizzare I'apparecchio con mani bagnate o piedi umidi o nudi.

NON tirare il cavo di alimentazione o I'apparecchio stesso, per staccare la
spina dalla presa di corrente.

NON esporre I'apparecchio allumidita o allinflusso di agenti atmosferici
(pioggia, sole).

22 %1%,

* Seil cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve essere sostituito da un centro
di assistenza tecnica autorizzato, in modo da prevenire ogni rischio.

e La sicurezza elettrica di questo apparecchio é assicurata soltanto quando lo
stesso é correttamente collegato ad un efficace impianto di messa a terra come
previsto dalle vigenti norme di sicurezza elettrica. E’ necessario verificare questo
fondamentale requisito di sicurezza e in caso di dubbio richiedere un controllo
accurato dell’impianto da parte di un techico competente.

NON immergere mai il ferro, il cavo e la spina in alcun liquido.

NON lasciare il ferro caldo a contatto con tessuti e superfici facilmente
infiammabili.

NON erogare vapore quando il ferro & appoggiato sull’apposito tappetino.

D)%

NON utilizzare additivi chimici, sostanze profumate o decalcificanti.

e Questo non é un ferro dotato di caldaia in pressione ed é stato pensato per necessita
di brevi periodi di stiratura onde evitare troppo stress legato a questa attivita. Per
questo motivo si consiglia di non superare mai periodi superiori ad un’ora.
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INDICAZIONI IMPORTANTI

Lapparecchio & predisposto per funzionare con acqua del rubinetto, tuttavia se
'acqua della regione dove abitate &€ molto calcarea, mescolate ’acqua del rubinetto
(50%) ad acqua distillata e/o demineralizzata (50%); in alcune zone vicine al mare,
la concentrazione di sale nell’lacqua & molto elevata: in questi casi & necessario
utilizzare “acqua demineralizzata per ferri da stiro” che si trova in commercio. In
caso di dubbio utilizzate solo acqua demineralizzata per ferri da stiro.

Non introdurre diluenti chimici, liquidi profumati o sostanze decalcificanti: 'uso di
tali sostanze puo danneggiare il prodotto. Non utilizzare I'acqua degli essiccatoi,
I'acqua dei condizionatori e I’'acqua piovana.

La caldaia puo contenere gia dell’acqua in quanto ogni prodotto viene collaudato
prima di essere messo in commercio.

Per la prima stiratura & consigliabile porre un panno tra il ferro ed il tessuto da
stirare.

Prima di iniziare la stiratura si consiglia di indirizzare un getto di vapore in aria per
permettere la fuoriuscita della condensa residua.

LEGENDA SIMBOLI:

& AVVERTENZA
® DIVIETO

DESCRIZIONE DELLAPPARECCHIO E DEGLI ACCESSORI

Consultare il disegnoillustrativo presente all’inizio di questo libretto di istruzioni per verificare
la dotazione del vostro apparecchio. Tutte le figure si trovano sulle pagine di copertina di
queste istruzioni per l'uso.

ATTENZIONE!

Gli accessori e le caratteristiche variano a seconda dei modelli.
A Identificare il proprio facendo riferimento ai disegni illustrativi presenti

all’inizio del libretto di istruzioni e a quanto riportato sulla confezione

di vendita.

Spia controllo temperatura piastra
Manopola per regolazione temperatura
Tasto spray :

Tasto supervapore %

Selettore vapore )

K

BN S

Apertura per riempimento acqua con sportellino



7. Spray

8. Tasto calc clean

9. Livello massimo di riempimento Max
10. Piastra con fori uscita vapore

11. Serbatoio acqua

12. Spina

13. Misurino per acqua

PREPARATIVI

Suddividere la biancheria da stirare secondo i simboli internazionali riportati sull’etichetta
applicata ai capi o, in mancanza, per tipo di tessuto.

Iniziare a stirare i capi che richiedono la temperatura piu bassa per ridurre i tempi di attesa (il
ferro impiega meno tempo a riscaldarsi che a raffreddarsi) ed eliminare il rischio di bruciare
i tessuti.

5 sintetico, acrilico, nylon, poliestere: basse temperature;
5 lana, seta: medie temperature;

5 cotone, lino: alte temperature;

E tessuto da non stirare.

CONSIGLI PER UNA BUONA STIRATURA

Nel caso di tessuti con finiture particolari (lustrini, ricami, raso, ecc.) vi consigliamo di usare
le temperature piu basse. Se il tessuto € misto (es. 40% cotone 60% sintetici) regolare la
manopola sulla temperatura della fibra che richiede la temperatura piu bassa.

Per stabilire la temperatura di un tessuto di cui non conoscete la composizione, fate una
prova su un angolo non visibile del capo, iniziando da una temperatura bassa ed aumentando
gradualmente fino a raggiungere la temperatura ideale.

Non stirare mai le zone con tracce di traspirazione o altri aloni: il calore della piastra fissa le
macchie sul tessuto rendendole indelebili. Lappretto rende di piu se si usa il ferro a secco e
a temperatura moderata: il calore eccessivo lo brucia e si rischia di formare un alone giallo.
Per evitare che i capi in seta, lana o sintetici prendano il lucido, stirateli al rovescio. Per evitare
che i capi in velluto prendano il lucido, stirateli in una sola direzione (quella del pelo) e senza
premere sul ferro. Piu la lavatrice € carica, piu i capi usciranno stropicciati.

Lo stesso vale quando i giri della centrifuga sono elevati. Molti tessuti si stirano piu facilmente
se non sono completamente asciutti. E il caso della seta che andrebbe sempre stirata umida.
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UTILIZZO

RIEMPIMENTO DEL SERBATOIO

Verificare che la spina (12) sia disinserita dalla presa.

Spostare il selettore del vapore (5) sulla posizione “0” [Fig. B].

Aprire lo sportellino (6).

Posizionare il ferro in modo da facilitare I'introduzione dell’acqua nell’apertura apposita ed
evitare tracimazioni.

Introdurre lentamente I'acqua nel serbatoio utilizzando I'apposito misurino (13) [Fig. C].
Non superare il livello massimo indicato sul serbatoio (9) con la scritta “MAX”.

Chiudere lo sportellino (6).

SELEZIONE DELLA TEMPERATURA

Mettere il ferro in posizione verticale.

Inserire la spina (12) nella presa di corrente.

Impostare la temperatura di stiratura in base al tipo di tessuto secondo la tipologia
internazionale riportata sull’etichetta applicata ai capi, utilizzando la manopola per
regolazione temperatura (2) [Fig. D].

Per selezionare la temperatura corretta, fate riferimento alla tabella sotto riportata.
Laccensione della spia controllo temperatura piastra (1) indica che il ferro € in fase di
riscaldamento.

Attendere che la spia di controllo temperatura piastra (1) si spenga prima di iniziare a stirare.

Etichetta Tipo Regolatore
indumenti tessuto della temperatura
E fibre sintetiche °
per es. viscosa, poliestere
E seta, lana [ N J
E cotone, lino [ I I ]

FUNZIONE ECO

Lapparecchio € dotato di una tecnologia in grado di ottimizzare la produzione di vapore e,
di conseguenza, ridurre i consumi energetici.

Per attivare la funzione Eco spostare il selettore di vapore (5) sulla posizione ECO.

Si consiglia di utilizzare la funzione ECO per stirare i capi delicati (seta, lana e cotonileggeri).

STIRATURA SENZA VAPORE (A SECCO)

Per stirare senza vapore seguire le istruzioni della sezione “stiratura a vapore” lasciando il
selettore vapore (5) sulla posizione “0”.

STIRATURA CON VAPORE

Selezionare la quantita di vapore attraverso il selettore di vapore (5).
Spostare il selettore di vapore (5) su una posizione compresa tra la minima e la massima in
base alla quantita di vapore desiderata.

6
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L’ erogazione del vapore in continuo avviene solo muovendo il ferro in posizione orizzontale.
Larresto del vapore in continuo si pud ottenere appoggiando il ferro in posizione verticale o
spostando il selettore del vapore (5) sulla posizione “0”.

Lutilizzo del vapore & possibile solo alle temperature piu alte, come indicato dal simbolo
sulla manopola per regolazione temperatura (2) [Fig. D].

Se la temperatura selezionata € troppo bassa, possono cadere dalla piastra delle piccole
gocce d’acqua.

Avvertenze: durante la stiratura la spia controllo temperatura piastra (1) si accende ad
intervalli, indicando che la temperatura selezionata viene mantenuta.

SUPER-VAPORE E VAPORE IN VERTICALE

Premere il tasto super-vapore (4) per generare un potente colpo di vapore in grado di
penetrare nei tessuti e di eliminare le pieghe piu difficili ed ostinate.

Attendere alcuni secondi tra una pressione e l'altra [Fig. E].

Premendo ad intervalli il tasto super-vapore (4) € possibile stirare anche in verticale
(tendaggi, capi di abbigliamento appesi, ecc.) [Fig. F].

Avvertenze: La funzione super-vapore puo essere utilizzata solo alle alte temperature.
Sospendere I'erogazione quando si accende la spia controllo temperatura piastra (1) e
riprendere a stirare solo quando la spia si spegne.

FUNZIONE SPRAY

Verificare che ci sia acqua nel serbatoio (11).

Premere il pulsante spray (3) lentamente (per avere uno spruzzo denso) o velocemente
(per avere uno spruzzo nebulizzato) [Fig. G].

Avvertenze: inumidire precedentemente i tessuti delicati utilizzando la funzione spray (3)
0, in alternativa, frapporre tra ferro e tessuto un panno umido.

Non utilizzate lo spray per tessuti in seta o sintetici.

SISTEMA ANTIGOCCIA (OVE PRESENTE)

Il sistema antigoccia consente di stirare i tessuti piu delicati che vanno stirati alle basse
temperature.

Se la piastra si raffredda fino al punto di non far piu uscire il vapore, le gocce di acqua bollente
possono cadere sui tessuti e lasciare aloni o macchie.

In questo caso interviene automaticamente il Sistema Antigoccia che blocca la vaporizzazione
e consente di stirare i tessuti piu delicati senza il rischio di rovinarli o macchiarli.

DOPO LA STIRATURA

SVUOTAMENTO

Disinserire la spina del ferro (12) dalla presa di corrente.

Svuotare il serbatoio (11) capovolgendo il ferro e scuotendolo leggermente.
Lasciare raffreddare completamente il ferro.

Riporre il ferro sempre in posizione verticale.
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MANUTENZIONE

SISTEMA ANTICALCARE ZERO-CALC (OVE PRESENTE)

Uno speciale filtro in resina, situato all'interno del serbatoio d’acqua, diminuisce la durezza
dell’acqua e limita la formazione di calcare nella piastra. Il filtro in resina € permanente e
non € da sostituire.

SISTEMA SELF CLEAN/CALC CLEAN (OVE PRESENTE)

La funzione consente di pulire la parte interna della piastra da residui di calcare o da altre
impurita.

Si consiglia di effettuarla ogni 5 - 10 utilizzi.

Riempire il serbatoio (11) fino al livello massimo segnalato “MAX” (9).

Spostare il selettore vapore (5) sulla posizione “0”.

Regolare la manopola regolazione (2) sulla temperatura massima e aspettare che la spia
controllo temperatura piastra (1) si spenga.

Togliere la spina (12) dalla presa di corrente e portare subito il ferro in posizione orizzontale
sopra un lavandino.

Premere il tasto Calc-Clean (8) trattenendolo finché dalla piastra usciranno acqua bollente,
vapore ed eventuali impurita o calcare.

Una volta raffreddata la piastra del ferro (10), € possibile pulirla con un panno umido.

PULIZIA

ATTENZIONE!

Prima di eseguire qualsiasi operazione di pulizia del ferro, assicurarsi
che la spina dell’apparecchio (12) non sia collegata alla presa di
corrente e la piastra si sia raffreddata completamente.

Eventuali incrostazioni o residui di amido o appretto presenti sulla superficie della piastra,
possono essere tolte con un panno umido e con un detergente fluido non abrasivo.
Evitare di graffiare la piastra con pagliette od oggetti metallici.

Le parti plastiche possono essere pulite con un panno umido, e quindi ripassate con un
panno asciutto.

PROBLEMI E SOLUZIONI

In questo capitolo vengono riportati i problemi piu ricorrenti legati all’'uso dell’apparecchio.
Se non riuscite arisolvere i problemi con le informazioni seguenti, vi preghiamo di contattare
il Centro Assistenza Autorizzato.
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Problema

Possibile causa

Soluzione

La piastra rimane
fredda o non si
riscalda.

Non vi & alimentazione di
corrente.

Controllare se la spina & correttamente
inserita o provate ad inserirla in
un’altra presa.

Verificare che la manopola regolazione
temperatura (2) non sia posizionata
sulla temperatura minima @ (Fig D).

La spia controllo
temperatura
piastra si accende
e si spegne.

Procedura normale.

Laccensione e lo spegnimento della
spia segnalano la fase di riscaldamento
del ferro da stiro. Non appena viene
raggiunta la temperatura impostata, la
spia si spegne.

Il vapore fuoriesce
solo in ridotta
quantita o non
fuoriesce del tutto.

Il selettore del vapore (5) &
sulla posizione J.

Portare il regolatore del vapore (5) nel
campo desiderato (Fig B).

Non vi & acqua a
sufficienza nel serbatoio.

Riempite il serbatoio.

La funzione Antigoccia
attivata (ove presente).

Attendete fino a quando la piastra non
ha nuovamente raggiunto la corretta
temperatura.

Le impurita che
fuoriescono dai fori

Possibili residui nella
camera del vapore/piastra.

Effettuare I'autopulizia (vedere
paragrafo Sistema Self Clean/Calc
Clean).

State utilizzando additivi
chimici, liquidi profumati o
sostanze decalcificanti.

L'uso di tali sostanze danneggia il
prodotto: non aggiungere additivi
all’acqua nel serbatoio.

del vapore

macchiano gli State utilizzando acqua Mescolate 'acqua del rubinetto (50%)

indumenti. distillata pura o acqua ad acqua distillata e/o demineralizzata
addolcita. (50%).
State utilizzando Spruzzare 'amido sempre sul rovescio
dell’amido. del tessuto.
Temperatura della piastra
trop’po.bassa acausa Aumentare leggermente l'intervallo fra
dell’azionamento troppo . -

. frequente del tasto ' getti di vapore.

Dalla piastra Super e (4

fuoriesce upervapore (4).

dellacqua. La manopola regolazione

temperatura (2) €
impostata al minimo @ (Fig
D).

Ruotare la manopola regolazione
temperatura (2) su una posizione
superiore.
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SMALTIMENTO

% Limballaggio del prodotto & composto da materiali riciclabili. Smaltirlo in conformita
‘% alle norme di tutela ambientale.

Ai sensi della norma europea 2002/96/CE, I'apparecchio in disuso deve essere
)g smaltito in modo conforme. | materiali riciclabili contenuti nell’apparecchio vengono
== recuperati, al fine di evitare il degrado ambientale. Per maggiori informazioni,
rivolgersi all’ente di smaltimento locale o al rivenditore dell’apparecchio.

ASSISTENZA E GARANZIA

Per le riparazioni o 'acquisto dei ricambi rivolgersi al servizio autorizzato di assistenza ai
clienti IMETEC contattando il Numero Verde sotto riportato o consultando il sito internet.
Lapparecchio & coperto da garanzia del produttore. Per i dettagli, consultare il foglio
garanzia allegato.

Linosservanza delle istruzioni contenute in questo manuale per l'utilizzo, la cura e la
manutenzione del prodotto fanno decadere il diritto alla garanzia del produttore.

IMETEC (rmswar

www. imetec.com

Tenacta Group S.p.A. Via Piemonte 5/11 24052 Azzano S. Paolo (BG) ITALY
Tel. +39.035.688.111 Fax +39.035.320.149

(AANIN) 190
LO¥000IN
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® OPERATING INSTRUCTIONS
FOR THE STEAM IRON

GB

Dear customer, IMETEC thanks you for having purchased this product. We are certain you
will appreciate the quality and reliability of this appliance, designed and manufactured with
customer satisfaction in mind. These instructions for use have been drawn up in compliance

with the European Standard EN 62079.

ATTENTION!
Instructions and warnings for a safe use.

user, make sure to also include this documentation.

indicated on the last page.

Please read the use and safety instructions before using the appliance and
follow these at all times. Keep this manual and illustrative guide with the
appliance for future consultation. Should you pass the appliance on to another

Should certain parts of this user manual be difficult to understand or should
doubts arise, contact the company before using the product, at the address

INDEX
OPERATING INSTRUCTIONS page
SAFETY WARNINGS page
DESCRIPTION OF THE APPLIANCE AND ACCESSORIES page
PREPARATIONS page
TIPS ON IRONING page
USE page
¢ Filling the reservoir page
* Selecting the temperature page
¢ ECO function page
* I[roning without steam (dry) page
¢ Ironing with steam page
¢ Super-steam and vertical steam page
e Spray function page
¢ Anti-drip system page
AFTER IRONING page
* Emptying the iron page
MAINTENANCE page
¢ Zero-Calc anti-scale system page
¢ Self Clean/Calc-Clean system page
¢ Cleaning page
PROBLEMS AND SOLUTIONS page
DISPOSAL page
ASSISTANCE AND WARRANTY page

lllustrative guide I-11
Technical data ]l

11
12
14
15
15
16
16
16
16
16
16
17
17
17
17
17
18
18
18
18
18
20
20
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SAFETY WARNINGS

The appliance may be used by children below 12
years of age, by persons with reduced physical,
sensorial or mental abilities or persons lacking
experience only if they have received prior
instructions concerning its safe use and if they
are informed as to the dangers related to use
of the appliance. Children may not play with the
appliance.Appliance cleaning and maintenance
cannot be completed by children without adult
supervision.

Keep the appliance and power supply cord away
from children under 12 when the appliance is
on or cooling down.

NEVER leave the iron unattended when
connected to the power supply.

ATTENTION!
hot surface

12

Always disconnect the appliance from the
mains supply before cleaning or performing
maintenance, before filling the water reservoir
and when the appliance is not in use.

The iron must be used on a stable surface.When
the iron is placed on the iron rest make sure the
support is stable. The iron must not be used if
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it has been dropped, if it is visibly damaged or

it leaks water.

After having removed the appliance from its packaging, check the integrity of the
supply based on the drawing and any presence of transport damages. If in
doubt, do not use the appliance and contact the authorised assistance service.
Do not let children play with the packaging! Keep the plastic wrapping out of
the reach of children; risk of suffocation!

Before connecting the appliance, check that the mains voltage data reported
on the identification plate corresponds to that of the available electric mains.
The identification plate is attached to the appliance.

This appliance must be used solely for the purpose for which it was designed,
namely, as a boiler iron for home use. Any other use is improper and potentially
dangerous.

In case of fault or malfunctioning of the appliance, switch it off and do not
tamper with it. If the appliance needs to be repaired, contact an authorised
technical assistance centre.

DO NOT use the appliance with wet hands, damp feet or barefoot.

DO NOT pull the power cord or the appliance itself to remove the plug
from the socket.

DO NOT expose the appliance to humidity or weather conditions (rain,
sun, etc.).

22 %1%,

If the power cord is damaged it must be replaced by an authorised technical
service centre, so as to prevent all risks.

The electrical safety of this appliance is only guaranteed when it is connected
correctly to an effective earthing system as required by applicable electrical
safety standards. This important safety requirement must be verified and if in
doubt, request a thorough check of the system by a skilled technician.

DO NOT immerse the iron, the power cord or the plug in any kind of
liquid.

DO NOT leave the hot iron in contact with easily flammable fabric.
DO NOT press the steam button when the iron is resting on its mat.

DO NOT use chemical additives, scented substances or descaling
agents.

2% %91%

This iron is not equipped with a pressure boiler and has been designed to be
used for brief periods of time in order to prevent stress related to this chore. For
this reason it is recommended not to iron for more than an hour.

13
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IMPORTANT GUIDELINES

The appliance is designed to work with tap water, however, if the water in your
residence area is very hard, mix the tap water (50%) with distilled and/or
demineralised water (50%). Salt concentration in water in certain seaside areas
is very high, in which case, demineralised water for steam irons (available on the
market) must be used. in which case, demineralised water for steam irons (available
on the market) must be used.

Do not introduce diluting agents, scented liquids or descaling agents. These can
damage the product. Do not use water from dryers, air-conditioners and rain water.
The boiler may contain some water as each product is tested before being put on
the market.

It is recommended to place a cloth between the iron and the fabric when using the
iron for the first time.

It is recommended to direct a jet of steam into the air before starting to iron, for any
residual condensation to be let out.

SYMBOLS:

A WARNING
® PROHIBITION

DESCRIPTION OF THE APPLIANCE AND ACCESSORIES

Refer to the illustrative diagram at the beginning of this user manual to verify your appliance
equipment. All the figures are at the front of this instruction manual.

ATTENTION!
A The accessories and features vary according to the models. Identify

your model by referring to the illustrative diagrams at the beginning of
the user manual and that shown on the product package.

Plate temperature LED
Temperature adjustment knob
Spray button ¥

Super-steam button
Steam selector

=2

Water fill-up opening
Spray
Calc clean button

© N O AN

—
I
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9. Max fill-up level Max
10. Plate with steam holes
11. Water reservoir
12. Plug
13. Water cup

PREPARATIONS

Sort the laundry according to the international symbols shown on the labels; if these are
missing, sort according to the type of material.

Start to iron the garments that require a lower temperature so as to reduce idle time (the iron
requires less time to warm up than to cool down) and eliminate the risk of burning the fabric.

5 synthetic, acrylic, nylon, polyester: low temperatures;
a wool, silk: medium temperatures;

5 cotton, linen: high temperatures;

E do notiron.

TIPS ON IRONING

Itis recommended to use the lowest temperatures on fabric with particular details (sequins,
embroidery, satin, etc.). In the case of mixed fabric, (e.g. 40% cotton 60% synthetic), set the
temperature knob to the lowest.

To determine the temperature of a fabric with an unknown composition, first test a hidden
corner, starting with a low temperature and gradually increase it to the ideal temperature.
Never iron perspiration or other marks: the heat of the plate sets the stains on the fabric,
making them become indelible. Starch helps all the more when a dry iron is used at a low
temperature: excessive heat burns it and a yellow stain may appear. Prevent shine effects
from forming on silk, wool or synthetics, iron on reverse side. Prevent shine effects from
forming on velvet, iron in one direction (following the fabric) and do not press on the iron.
The more the washing machine is loaded, the more creased the garments will be.

The same applies when the spin speed is high. Many fabrics are ironed more easily when
not completely dry. Silk should always be ironed while damp.

15
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USE

FILLING THE RESERVOIR

Verify that the plug (12) is disconnected from the socket.

Set the steam selector (5) to 0 [Fig. B].

Open the water fill cover (6).

Set the iron in a position that facilitates filling the water and prevents it from overflowing.
Slowly pour the water into the reservoir using the special cup (13) [Fig. C].

Do not exceed the maximum (MAX) level indicated on the reservoir (9).

Close the water fill cover (6).

SELECTING THE TEMPERATURE

Set the iron upright.

Insert the plug (12) in the socket.

Set the temperature according to the type of fabric in line with the international symbols
shown on the labels; using the adjustment knob (2) [Fig. D].

Consult the table below for the correct temperatures.

The plate temperature LED (1) indicates that the iron is warming up.

Wait for the plate temperature LED (1) to go off before starting to iron.

Label Type Temperature
on clothing of fabric knob
E synthetics °
e.g. viscose, polyester
E silk, wool [ N J
E cotton, linen [ 3 I ]

ECO FUNCTION

The appliance is equipped with technology that optimises the steam production, thereby
reducing energy consumption.

Set the steam selector (5) to ECO to activate the function.

Itis recommended to use the ECO function for delicate garments (silk, wool and light cotton).

IRONING WITHOUT STEAM (DRY)
Follow the instructions in the “steam ironing” section, leaving the steam selector (5) set to 0.

IRONING WITH STEAM

Select the amount of steam via the steam selector (5).

Move the steam selector (5) to any position between minimum and maximum according to
the desired amount.

Continuous steam will only be dispensed when the iron is in a horizontal position.

This stops when the iron is set upright or the steam selector (5) is set to 0.

16
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Steam can only be used at the highest temperatures, as indicated by the symbol on the
temperature adjustment knob (2) [Fig. D].

If the selected temperature is too low, water droplets may drip from the plate.

Warnings: the plate temperature LED (1) goes on intermittently while ironing, thereby
indicating that the selected temperature is maintained.

SUPER-STEAM AND VERTICAL STEAM

Press the super-steam button (4) to generate a strong shot of steam that penetrates the
fabric and eliminates the most difficult creases.

Wait a few seconds between each pressing action of the iron [Fig. E].

Press the super-steam button (4) intermittently to iron in an upright direction (curtains, hung
clothes, etc.) [Fig. F].

Warnings: The super-steam function can only be used at high temperatures.

Stop the steam when the plate temperature LED (1) lights up and start ironing when this
goes off.

SPRAY FUNCTION

Verify that there is water in the reservoir (11).

Press the spray button (3): slowly for dense spray or fast for mist [Fig. G].

Warnings: first dampen the fabric lightly using the spray function (3) or alternatively, lay a
damp cloth between the fabric and the iron.

Do not use the spray on silk or synthetics.

ANTI-DRIP SYSTEM (IF PRESENT)

The anti-drip system allows the more delicate garments to be ironed at low temperatures.
If the plate cools down enough for no steam to be produced, the hot water droplets can drop
on the fabric, leaving stains.

In this case, the Anti-drip System intervenes automatically by blocking the steam function,
thereby allowing the more delicate garments to be ironed without the risk of ruining or
staining them.

AFTER IRONING

EMPTYING THE IRON

Disconnect the plug (12) from the socket.

Empty the reservoir (11) by turning the iron upside down and shaking it lightly.
Let the iron cool down completely.

Always set the iron upright.

17
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MAINTENANCE

ZERO-CALC ANTI-DRIP SYSTEM (IF PRESENT)

A special resin filter inside the water reservoir decreases the water hardness and limits the
formation of lime scale in the plate. The resin filter is permanent and cannot be replaced.

SELF CLEAN/CALC-CLEAN SYSTEM (IF PRESENT)

The function allows the internal part of the plate to be cleaned from lime scale residue or
other impurities.

It is recommended to implement this function every 5 - 10 times it is used.

Fill the water reservoir (11) up to the maximum (MAX) level (9).

Set the steam selector (5) to 0.

Adjust the temperature knob (2) to maximum and wait for the plate temperature control LED
(1) to go off.

Disconnect the plug (12) from the socket and immediately place the iron in a horizontal
position over a wash basin.

Press the Calc-Clean (8) button until hot water, steam and any impurities or lime scale come
out of the plate.

Once the iron plate has cooled down (10), clean it with a damp cloth.

CLEANING

ATTENTION!
A Make sure the plug of the appliance (12) is disconnected from the

socket and the plate has cooled down completely before cleaning the
iron.

Any starch deposits or residue on the surface of the plate can be removed with a damp cloth
and non-abrasive liquid detergent.

Avoid scratching the plate with steel wool or metal objects.

The plastic parts can be cleaned with a damp cloth and then wiped with a dry cloth.

PROBLEMS AND SOLUTIONS

This chapter describes the most common problems related to appliance use. If the problems
cannot be resolved with the information below, please contact the Authorised Assistance
Centre.

18
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Problem

Possible cause

Solution

The plate remains
cold or does not
heat up.

There is no power supply.

Verify whether the plug is inserted
correctly or try inserting it in another
socket.

Verify whether the temperature
adjustment knob (2) is set to the
minimum temperature @ (Fig D).

The plate
temperature LED
goes on and off.

Normal procedure.

This indicates the heating phase of the
iron. The LED goes off once the set
temperature is reached.

Only a little steam
or none at all is
dispensed.

The steam selector (5) is
setto .

Set the steam selector (5) to the
desired field [Fig. B].

There is not enough water
in the reservoir.

Fill the reservoir.

The anti-drip system is
activated (if present).

Wait for the plate to reach the correct
temperature once again.

The impurities that
come out from the
steam holes stain
the garments.

Possible residue in the
steam chamber/plate.

Carry out the Self Clean procedure
(see paragraph Seal Clean/Calc-Clean
System).

Chemical additives,
scented liquids or
descaling agents are being
used.

These damage the product: do not add
additives to the water in the reservoir.

Pure distilled water or
softened water is being
used.

Mix tap water (50%) with distilled and
or demineralised (50%) water.

Starch is being used.

Always spray the starch on the reverse
side of the fabric.

Water escapes
from the plate.

The plate temperature

is too cold due to the
Super-steam button being
pressed too often (4).

Allow slightly longer intervals between
the jets of steam.

The temperature
adjustment knob (2) is set
to minimum @ (Fig D).

Turn the temperature adjustment knob
(2) to a higher setting.
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DISPOSAL

% The product is packaged in recyclable materials. Dispose of it in compliance with the
G environmental protection standards.

The product must be disposed of properly, in accordance with the provisions of
)g European standard 2002/96/EC. The recyclable materials contained in the appliance
== Must be recovered so as to prevent environmental pollution. For further information,
contact the local disposal body or the appliance dealer.

ASSISTANCE AND WARRANTY

To request repairs or purchase spare parts, please contact IMETEC’s authorised customer
assistance service on the Toll-Free Number below or via the website. The appliance is
covered by the manufacturer’s warranty. For details, read the attached warranty sheet.
Failure to comply with the instructions for use and maintenance provided in this manual will
render the manufacturer’s warranty null and void.

IMETEC

www. imetec.com

Tenacta Group S.p.A. Via Piemonte 5/11 24052 Azzano S. Paolo (BG) ITALY
Tel. +39.035.688.111 Fax +39.035.320.149

(AANIN) 190
LO¥000IN
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® R
1| MODE D’EMPLOI DU FER A VAPEUR

Cher client, IMETEC vous remercie d’avoir choisi ce produit. Nous sommes certains que
vous apprécierez la qualité et la fiabilité de cet appareil, congu et fabriqué afin de satisfaire le
client. Le présent mode d’emploi a été rédigeé de maniere conforme a la norme européenne
EN 62079.

ATTENTION !
A Instructions et avertissements pour une utilisation
siire.

Avant d’utiliser I'appareil, veuillez lire attentivement les instructions d’utilisation
et en particulier les avertissements concernant la sécurité, et respectez-les.
Conservez ce mode d’emploi ainsi que le guide illustré s’y rapportant, pour
toute la durée de vie de I'appareil, a des fins de consultation. En cas de cession
de 'appareil a un tiers, veillez a lui fournir aussi toute la documentation.

Si lors de la lecture de ce mode d’emploi certaines parties sont difficiles a
comprendre ou en cas de doutes, avant d’utiliser I’appareil, veuillez contacter
le service d’assistance au Numéro Vert indiqué a la derniére page.

INDEX
MODE D’EMPLOI page 21
CONSIGNES DE SECURITE page 22
DESCRIPTION DE LAPPAREIL ET DE SES ACCESSOIRES page 24
PREPARATIFS page 25
CONSEILS POUR UN BON REPASSAGE page 25
UTILISATION page 26
* Remplissage du réservoir page 26
* Sélection de la température page 26
* Fonction ECO page 26
* Repassage sans vapeur (a sec) page 26
* Repassage avec vapeur page 26
e Super vapeur et vapeur verticale page 27
* Fonction Spray page 27
¢ Systéme stop-goutte page 27
APRES LE REPASSAGE page 27
*Vidage page 27
ENTRETIEN page 28
» Systéeme anticalcaire Zero-Calc page 28
* Systeme Self Clean/Calc-Clean page 28
* Nettoyage page 28
PROBLEMES ET SOLUTIONS page 28
ELIMINATION page 30
ASSISTANCE ET GARANTIE page 30

Guide illustré I-1l
Données techniques ]l
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CONSIGNES DE SECURITE

Cet appareil peut étre utilisé par des mineurs
de plus de 12 ans, par des personnes ayant des
capacités physiques, sensorielles ou mentales
réduites ou par des personnes sans expérience
uniquement s’ils ont été préalablement informés
sur l'utilisation en toute sécurité de I'appareil et des
dangers liés a ce dernier. Les enfants ne doivent
pas jouer avec I'appareil. Le nettoyage et 'entretien
de I'appareil ne doivent pas étre effectués par des
enfants sans la surveillance d’un adulte.

Tenir appareil et le cordon d’alimentation hors
de la portée de mineurs de moins de 12 ans
quand lappareil est allumé ou en phase de
refroidissement.

NEPAS laisserlefersans surveillance lorsqu’il
® est branché a 'alimentation électrique.

ATTENTION!
surface chaude

22

Toujours débrancher la fiche de lalimentation
électrique avant le nettoyage ou I'entretien, avant
que le réservoir soit rempli d’eau ou et si I'appareil
n’est pas utilisé.

Le fer doit étre utilisé et rester sur une surface
stable. Lorsque le fer est reposé sur son repose-
fer, s’assurer que la surface d’appui est stable. Le
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fer ne doit pas étre utilisé s’il est tombé, s’il y a des

signes visibles d'endommagement ou s’il y a des
pertes d’eau.

e Apreés avoir sorti 'appareil de 'emballage, vérifier Iintégrité de la marchandise en se
référant au dessin, et 'éventuelle présence de dégats dus au transport. En cas de
doute, ne pas utiliser appareil et contacter le service d’assistance agréé.

¢ Le matériel d’emballage n’est pas un jouet pour enfants ! Tenir le sac plastique hors
de la portée des enfants ; il existe des risques de suffocation !

e Avant de brancher lappareil, vérifier que les données de tension de réseau
indiquées sur la plaque d’identification correspondent a celles du réseau électrique
disponible. La plaque d’identification se trouve sur I'appareil.

e Le présent appareil doit étre utilisé uniquement pour 'usage pour lequel il a été
congu, a savoir en tant que fer a vapeur a usage domestique. Toute autre utilisation
est considérée comme non conforme et donc dangereuse.

* En cas de panne ou de mauvais fonctionnement de I'appareil, I'éteindre et ne
pas l'altérer. Pour toute réparation, contacter uniquement un centre d’assistance
technique agréé.

NE PAS utiliser I'appareil avec les mains mouillées ou les pieds humides ou
nus.

NE PAS tirer le cordon d’alimentation ou I'appareil pour débrancher la fiche
de la prise électrique.

NE PAS exposer I'appareil a 'lhumidité ou a I'effet d’agents atmosphériques

(pluie, soleil).

e Si le cordon d’alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par un centre
d’assistance technique agréé, de fagon a prévenir tout risque.

e La sécurité électrique de cet appareil est garantie uniquement lorsque celui-ci est
correctement branché a une installation efficace de mise a la terre, comme prévu
par les normes en vigueur en matiére de sécurité électrique. Il faut vérifier cette
exigence de sécurité fondamentale et en cas de doute, demander un contréle
minutieux de 'installation de la part d’'un technicien qualifié.

2291%,

NE jamais plonger le fer, le cordon et la fiche dans des liquides.

NE PAS laisser le fer chaud en contact avec des tissus et des surfaces
facilement inflammables.

NE PAS débiter de la vapeur lorsque le fer est appuyé sur le petit tapis spécial.

NE PAS utiliser des additifs chimiques, substances parfumées ou des
décalcifiants.

2 1%%,

e Ce fer n'est pas doté de chaudiére sous pression, il a été projeté pour des courtes
périodes de repassage, afin d’éviter trop de stress lié a cette activité. Raison pour
laquelle, il est conseillé de ne jamais repasser pendant plus d’'une heure.
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INDICATIONS IMPORTANTES

Lappareil est prévu pour fonctionner avec de I'’eau du robinet, toutefois si I'eau
est trop calcaire, mélanger I'eau du robinet (50%) avec de I'eau distillée et/ou
déminéralisée (50%) ; dans certaines zones prés de la mer, la concentration de sel
est trés élevée : dans ces cas, il faut utiliser de I'« eau déminéralisée pour fers a
repasser » disponible sur le marché. En cas de doute, utiliser uniquement de I'eau
déminéralisée pour fers a repasser.

Ne pas introduire de diluants chimiques, liquides parfumés ou de substances
décalcifiantes : 'emploi de ces substances peut endommager le produit. Ne pas
utiliser I'’eau des séchoirs, ’eau des climatiseurs et I'’eau de pluie.

La chaudiére peut déja contenir de I'’eau, car chaque produit est testé avant d’étre
mis sur le marché.

Pour le premier repassage, il est conseillé de mettre un chiffon entre le fer et le
tissu a repasser.

Avant de commencer le repassage, il est conseillé de pulvériser dans I'air un jet de
vapeur, afin de faire sortir tout résidu de buée.

LEGENDE DES SYMBOLES :

A AVERTISSEMENT
® INTERDICTION

DESCRIPTION DE LAPPAREIL ET DE SES ACCESSOIRES

Consulter la figure présente au début de ce mode d’emploi pour vérifier I'équipement fourni
avec l'appareil. Toutes les figures se trouvent sur les pages de couverture de ce mode
d’emploi.

ATTENTION !

Les accessoires et les caractéristiques varient en fonction des modéles.
Identifier I'appareil en se référant aux figures présentes au début du
mode d’emploi et aux indications fournies sur ’emballage de vente.

Voyant de contréle de la température de la semelle
Bouton de réglage de la température

oy
Bouton super vapeur p

Sélecteur de la vapeur
Ouverture pour le remplissage d’eau avec petite porte

Spray

No ok owbd =
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8. Bouton calc clean

9. Niveau maximal de remplissage Max
10. Semelle avec trous de sortie vapeur
11. Réservoir a eau
12. Fiche
13. Mesure pour eau

PREPARATIFS

Subdiviser la lingerie a repasser selon les symboles internationaux indiqués sur I'étiquette
appliquée sur les vétements ou, le cas échéant, par type de tissu.

Commencer a repasser les vétements qui requiérent la température la plus basse, afin de
diminuer les délais d’attente (le fer emploie moins de temps a se chauffer qu’a se refroidir)
et éliminer le risque de briler les vétements :

5 synthétique, acrylique, nylon, polyester : températures basses ;
5 laine, soie : températures moyennes ;

a coton, lin : températures élevées ;

E tissu a ne pas repasser.

CONSEILS POUR UN BON REPASSAGE

En cas de tissus avec des finitions particulieres (paillettes, broderies, satin, etc.), il est
conseillé d'utiliser les températures les plus basses. Si le tissu est mixte (par ex. 40% coton
60% synthétiques), régler le bouton sur la température de la fibre qui requiert la température
la plus basse.

Pour établir la température d’un tissu dont on ne connait pas la composition, faire un essai
sur un angle non visible du vétement, en commengant par une température basse, puis en
augmentant graduellement jusqu’a obtenir la température parfaite.

Ne jamais repasser les zones ayant des traces de transpiration ou d’autres auréoles : la
chaleur de la semelle fixe les taches sur le tissu en les rendant indélébiles. Lapprét fonctionne
mieux si I'on utilise le fer a sec et a une température modérée : la chaleur excessive le brile
et il y a le risque de former une auréole jaune. Afin d’éviter que les vétements en soie, en
laine ou synthétiques deviennent brillants, il faut les repasser sur I'envers. Afin d’éviter que
les vétements en velours deviennent brillants, il faut les repasser dans une seule direction
(celle du poil) et sans presser sur le fer. Plus la machine a laver est pleine, plus les vétements
sortiront froissés.

Méme chose si les tours de I'essoreuse sont élevés. Plusieurs tissus sont plus faciles a
repasser s'ils ne sont pas complétement secs. C’est le cas de la soie que I'on devrait toujours
repasser humide.
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UTILISATION

REMPLISSAGE DU RESERVOIR

S’assurer que la fiche (12) est débranchée de la prise.

Déplacer le sélecteur de la vapeur (5) sur « 0 » [Fig. B].

Ouvrir la petite porte (6).

Positionner le fer de sorte a faciliter I'introduction de I'eau dans I'ouverture prévue a cet effet
et éviter des débordements.

Introduire lentement I'eau dans le réservoir, en utilisant la mesure spéciale (13) [Fig. C].
Ne pas dépasser le niveau maximum indiqué sur le réservoir (9) par l'inscription « MAX ».
Fermer la petite porte (6).

SELECTION DE LA TEMPERATURE

Mettre le fer en position verticale.

Introduire la fiche (12) dans la prise de courant.

Régler la température de repassage en fonction du type de tissu, selon la typologie
internationale fournie sur I'étiquette appliquée sur les vétements, a I'aide du bouton pour le
réglage de la température (2) [Fig. D].

Pour sélectionner la bonne température, se référer au tableau ci-dessous.

Lallumage du voyant de contr6le de la température de la semelle (1) indique que le fer est
en phase de réchauffement.

Attendre que le voyant de contrOle de la température de la semelle (1) s’éteigne avant de
commencer a repasser.

Etiquette Type Régulateur
vétements tissu de la température
E fibres synthétiques °
par ex. viscose, polyester
E soie, laine [ N J
E coton, lin [ N N J

FONCTION ECO

Lappareil est doté d’'une technologie en mesure d’optimiser la production de vapeur et, par
conséquent, de réduire les consommations d’énergie.

Pour activer la fonction Eco, positionner le sélecteur de vapeur (5) sur ECO.

Il est conseillé d'utiliser la fonction ECO pour repasser les vétements délicats (soie, laine
et cotons légers).

REPASSAGE SANS VAPEUR (A SEC)

Pour repasser sans vapeur, suivre les instructions de la section « Repassage a vapeur », en
laissant le sélecteur vapeur (5) sur la position « 0 ».

REPASSAGE AVEC VAPEUR
Sélectionner la quantité de vapeur a travers le sélecteur de vapeur (5).
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Déplacer le sélecteur de vapeur (5) sur une position comprise entre le minimum et le
maximum, en fonction de la quantité de vapeur souhaitée.

Le débit de vapeur continue s’effectue uniquement en bougeant le fer en position horizontale.
Larrét de vapeur continue s’obtient en appuyant le fer en position verticale ou en positionnant
le sélecteur de la vapeur (5) sur « 0 ».

Lutilisation de la vapeur est possible uniquement aux températures les plus élevées,
comme indiqué par le symbole sur le bouton pour le réglage de la température (2) [Fig. D].
Si la température sélectionnée est trop basse, des petites gouttes d’eau pourraient tomber
de la semelle.

Avertissements : pendant le repassage, le voyant de contrdle de la température de la
semelle (1) s’allume a intervalles, indiquant que la température sélectionnée est maintenue.

SUPER VAPEUR ET VAPEUR VERTICALE

Appuyer sur le bouton super vapeur (4) pour débiter un puissant coup de vapeur en mesure
de pénétrer dans les tissus et éliminer les plis les plus difficiles et obstinés.

Attendre quelques secondes entre une pression et 'autre [Fig. E].

En appuyant a intervalles sur le bouton super vapeur (4), il est également possible de
repasser de fagon verticale (tentures, vétements pendus, etc.) [Fig. F].

Avertissements : la fonction super vapeur peut étre utilisée uniquement a des températures
élevées.

Interrompre le débit lorsque le voyant de contréle de la température de la semelle (1)
s’allume, puis recommencer a repasser quand le voyant s’éteint.

FONCTION SPRAY

S’assurer qu’il y a de 'eau dans le réservoir (11).

Appuyer lentement sur le bouton spray (3) (pour avoir un jet dense) ou rapidement (pour
avoir un jet atomisé) [Fig. G].

Avertissements : humecter précédemment les tissus délicats en utilisant la fonction spray
(3) ou, en alternative, interposer entre le fer et le tissu un chiffon humide.

Ne pas utiliser le spray pour des tissus en soie ou synthétiques.

SYSTEME STOP-GOUTTE (S| PRESENT)

Le systéme stop-goutte permet de repasser les tissus les plus délicats qui doivent étre
repassés a des températures basses.

Si la semelle se refroidie jusqu’a ne plus faire sortir la vapeur, les gouttes d’eau bouillante
peuvent tomber sur les tissus et laisser des auréoles ou des taches.

Dans ce cas, le Systéeme Stop-goutte intervient immédiatement en bloquant la vaporisation,
en permettant ainsi de repasser les tissus les plus délicats sans les abimer ou les tacher.

APRES LE REPASSAGE

VIDAGE

Débrancher la fiche du fer (12) de la prise de courant.

Vider le réservoir (11) en retournant le fer et en le secouant Iégerement.
Laisser refroidir completement le fer.

Ranger le fer toujours en position verticale.
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SYSTEME ANTICALCAIRE ZERO-CALC (SI PRESENT)

Un filtre spécial en résine, placé a l'intérieur du réservoir d’eau, diminue la dureté de I'eau
et limite la formation de calcaire dans la semelle. Le filtre en résine est permanent et il ne
faut pas le remplacer.

SYSTEME SELF CLEAN/CALC-CLEAN (SI PRESENT)

La fonction permet de nettoyer tout résidu de calcaire ou d’autres impuretés dans la partie
intérieure de la semelle.

Il est conseillé d’effectuer ce nettoyage toutes les 5 a 10 utilisations.

Remplir le réservoir (11) jusqu’au niveau maximal indiqué par l'inscription « MAX » (9).
Déplacer le sélecteur de la vapeur (5) sur « 0 ».

Régler le bouton de réglage (2) sur la température maximale et attendre que le voyant de
contrdle de la température de la semelle (1) s’éteigne.

Débrancher la fiche (12) de la prise de courant et positionner immédiatement le fer en
position horizontale sur un lavabo.

Appuyer sur le bouton Calc-Clean (8) et le maintenir enfoncé jusqu’a la sortie de la semelle
d’eau bouillante, vapeur et d’éventuelles impuretés ou de calcaire.

Une fois que la semelle du fer est refroidie (10), il est possible de la nettoyer a 'aide d’'un
chiffon humide.

NETTOYAGE

ATTENTION!

Avant d’effectuer toute opération de nettoyage du fer, s’assurer que la
fiche de 'appareil (12) n’est pas branchée a la prise de courant et que
la semelle est complétement refroidie.

D’éventuels incrustations ou résidus d’amidon ou d’apprét présents sur la surface de la
semelle peuvent étre éliminés a 'aide d’un chiffon humide ou un détergent fluide non abrasif.
Eviter de griffer la semelle avec des pailles de fer ou des objets métalliques.

Les parties en plastique peuvent étre nettoyées avec un chiffon humide, puis avec un
chiffon sec.

PROBLEMES ET SOLUTIONS

Les probléemes qui reviennent le plus souvent liés a I'utilisation de 'appareil sont indiqués
dans ce chapitre. Si, aprés avoir suivi les informations suivantes, le probléme persiste,
contacter le Centre d’Assistance Agréé.
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Probléeme

Cause possible

Solution

La semelle reste
froide ou ne se
réchauffe pas.

Il n'y a pas d'alimentation
électrique.

Controler que la fiche est bien insérée
ou essayer de l'insérer dans une autre
prise.

Vérifier que le bouton de réglage de la
température (2) ne soit pas positionné
sur la température minimale @ (Fig D).

Le voyant de
contrble de la
température de la
semelle s'allume et
s'éteint.

Procédure normale.

L'allumage et I'extinction du voyant
signalent la phase de réchauffement
du fer a repasser. Dés que la
température configurée est atteinte, le
voyant s'éteint.

La vapeur sort
uniquement en
petite quantité ou
ne sort pas du tout.

Le sélecteur de la vapeur
(5) est sur la position .

Mettre le régulateur de la vapeur (5)
sur la position souhaitée (Fig B).

Il n'y a pas suffisamment
d'eau dans le réservoir.

Remplir le réservoir.

La fonction Stop-goutte est
activée (si présente).

Attendre jusqu'a ce que la semelle
a atteint de nouveau la bonne
température.

Les impuretés qui
sortent des trous
de la vapeur
tachent

les vétements.

Résidus possibles dans
la chambre de la vapeur/
semelle.

Effectuer le nettoyage automatique
(voir le paragraphe Systeme Self
Clean/Calc Clean).

Vous étes en train d'utiliser
des additifs chimiques,
liquides parfumés ou des
substances décalcifiantes.

L'emploi de ces substances
endommage le produit : ne pas ajouter
d'additifs a I'eau qui se trouve dans le
réservoir.

Vous étes en train d'utiliser
de I'eau distillée pure ou de
I'eau adoucie.

Mélanger I'eau du robinet (50%) a
de I'eau distillée et/ou déminéralisée
(50%).

Vous étes en train d'utiliser
de l'amidon.

Vaporiser I'amidon toujours sur le
revers du tissu.

De l'eau sort de la
semelle.

Température de la semelle
trop basse a cause de
I'actionnement trop
fréquent du bouton Super
vapeur (4).

Augmenter Iégérement l'intervalle
entre les jets de vapeur.

Le bouton de réglage de
la température (2) est sur
la position minimale @ (Fig
D).

Tourner le bouton de réglage de la
température (2) sur une position
supérieure.
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ELIMINATION

% Lemballage du produit se compose de matériaux recyclables. Léliminer en se
& conformant aux normes de protection de I'environnement.

Aux termes de la norme européenne 2002/96/CE, I'appareil hors d’usage doit étre
)g éliminé selon les régles. Les matiéres recyclables contenues dans I'appareil sont
== lécupérées, afin d’éviter de dégrader I'environnement. Pour plus d’informations,
s’adresser au centre de recyclage local ou au revendeur de I'appareil.

ASSISTANCE ET GARANTIE

Pour les réparations et I'achat de pieces de rechange, s’adresser au service agréeé
d’assistance pour les clients IMETEC, en contactant le Numéro Vert indiqué ci-dessous ou
en consultant notre site Internet. Lappareil est couvert par une garantie du fabricant. Pour
plus de détails, consulter la feuille de garantie jointe.

Le non-respect des instructions contenues dans ce manuel quant a I'utilisation, au soin et a
I'entretien de I'appareil annule le droit a la garantie du fabricant.

IMETEC

www. imetec.com

Tenacta Group S.p.A.Via Piemonte 5/11 24052 Azzano S. Paolo (BG) ITALY
Tel. +39.035.688.111 Fax +39.035.320.149

(AANIN) 190
LO¥000IN
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® <
P | UPUTE ZA UPORABU GLACALA NA PARU

Stovani kliente, poduzede IMETEC Vam zahvaljuje to ste kupili ovaj proizvod. Sigurni smo
da cCete znati cijeniti kvalietu i pouzdanost ovog aparata jer je on projektiran i proizveden
stavljajuci u prvi plan klijentovo zadovoljstvo. Ovaj prirucnik s uputama je sastavijen u skladu
s europskim propisom EN 62079.

/_\ POZOR!
Upute i upozorenja u svezi sa sigurnim koristenjem.

Prije nego Sto poc¢nete sa koriStenjem aparata, pozorno procitajte upute i to
posebice sigurnosna upozorenja te ih se pridrzavajte. Cuvajte ovaj priruénik
zajedno s njegovim ilustriranim vodi¢em tijekom cijelog zivotnog vijeka aparata
da biste ga mogli konzultirati. U slu€aju davanja priruénika treé¢im licima
dostavite im i cijelu dokumentaciju.

Ako za vrijeme ¢itanja priruénika neki njegovi dijelovi Vam budu nerazumiljivi
ili ako imate neke sumnje, kontaktirajte poduzece proizvoda¢ na adresi koja
je navedena na zadnjoj stranici i to prije nego Sto pocnete sa koriStenjem
proizvoda.

SADRZAJ
UPUTE ZA UPORABU stranica 31
SIGURNOSNA UPOZORENJA stranica 32
OPIS APARATA | NJEGOVE OPREME stranica 34
PRIPREMA stranica 35
SAVJETI ZA PRAVILNO GLACANJE stranica 35
KORISTENJE stranica 36
* Punjenje spremnika stranica 36
* Odabir temperature stranica 36
* Funkcija ECO stranica 36
* Glacanje bez pare (suho glac¢anje) stranica 36
* Gla€anje na paru stranica 36
¢ Super-para i okomiti udar pare stranica 37
* Funkcija Spray stranica 37
* Funkcija protiv kapanja stranica 37
NAKON GLACANJA stranica 37
* Praznjenje stranica 37
ODRZAVANJE stranica 38
* Funkcija protiv kamenca Zero-Calc stranica 38
* Funkcija Self Clean/Calc-Clean stranica 38
« Ciséenje stranica 38
PROBLEMI | NJIHOVO RJESAVANJE stranica 38
ODBACIVANJE stranica 40
SERVIS | JAMSTVO stranica 40

llustrirani vodic¢ I-1l
Tehnicki podaci 1l
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SIGURNOSNA UPOZORENJA

Ovajaparatmogukoristitiosobestarijeod12godina
te one koje imaju smanjene tjelesne, osjetilne ili
mentalne sposobnosti ili one bez iskustva samo
ako ih se prethodno obuci o sigurnom nacinu
koriStenja i samo ako ih se informira o rizicima
u svezi sa proizvodom. Djeca se ne smiju igrati
s aparatom. Djeca ne smiju obavljati ¢iS¢enje i
odrzavanje aparata bez nadzora jedne odrasle
osobe.

Drzite aparat i kabel za napajanje daleko od
dosega osoba mladih od 12 godina kada je aparat
ukljucen ili je u fazi hladenja.

® NEMOJTE ostavljati peglu bez nadzora kada
se ukljucena na struju.

POZOR!
vruéa povrsina

32

Uvijek iskopcaijte utikac iz elektriéne uticnice prije
nego sto pocnete sa €iSéenjem ili odrzavanjem,
prije nego sto napunite spremnik vodom te u
slu€aju da se aparat ne koristi.

Glacalo se treba koristiti te stajati na stabilnoj
povrSini. Kada se glacalo odlaze na povrsSinu
za odlaganje uvjerite se da je ta ista povrSina
stabilna. Glacalo se ne smije koristiti ako je palo ili
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ako postoje na njemu vidljivi znakovi ostec¢enja ili
dolazi do ispustanja vode iz istog.

Nakon Sto ste izvadili aparat iz pakiranja kontrolirajte cjelovitost dostave s obzirom na
slike i da li je eventualno doslo do ostec¢enja tijekom prijevoza. U slu¢aju sumnje
nemojte koristiti aparat i obratite se ovlastenoj servisnoj sluzbi.

Materijal koji se nalazi u pakiranju nije igracka za djecu! Drzite plasti¢nu vrecicu
daleko od dosega djece; postoji opasnost od gusenja!

Prije nego $to pocnete sa povezivanjem aparata uvjerite se da se podaci koji govore
0 naponu mreze a isti se navode na plo€ici s identifikacionim podacima, podudaraju
s onima vama raspolozive mreze. Plo¢ica s identifikacionim podacima se nalazi na
aparatu.

Ovaj se aparat treba koristiti izriGito u svrhu za koju je projektiran to jest kao glacalo
s parnom komorom za kuéansku uporabu. Bilo koja druga vrsta uporabe se smatra
neprikladnom i stoga opasnhom.

U sluéaju kvara ili nepravilnog funkcioniranja aparata, iskljucite ga i ne pokusavajte
popraviti. U svezi sa eventualnim popravljanjem obratite se ovlastenoj servisnoj
sluzbi.

NEMOJTE koristiti aparat ako su Vam ruke ili noge vlazne ili kada ste bosi.

NEMOJTE povlaciti kabel za napajanje ili sam aparat da biste iskop¢ali utika¢
iz utinice za struju.

NEMOJTE izlagati aparat vlazi ili atmosferskom djelovanju (kisi, suncu).

)%,

Ako je kabel za napajanje ostecen trebate ga zamijeniti u ovlastenoj servisnoj sluzbi
na nacin da se onemoguci nastajanje bilo kojeg rizika.

Elektricna sigurnost aparata je osigurana samo ako se on pravilno poveze na
efikasni uredaj za uzemljenje na nacin koji predvidaju propisi o elektriénoj sigurnosti.
Treba kontrolirati ovaj osnovni sigurnosni uvjet a u sluéaju sumnje zatrazite da
kompetentni tehni¢ar obavi detaljnu kontrolu uredaja.

NEMOJTE uranjati glacalo, kabel ili utika¢ u bilo koju tekucinu.

NEMOJTE ostavljati vruce glacalo u kontaktu sa tkaninama ili povrSinama
koje su lako zapaljive.

NEMOJTE ispustati paru kada je glacalo lezi na svom tapeticu.

NEMOJTE koristiti kemijske dodatke, mirisne tvariili sredstva za odstranjivanje
kamenca.

2 91%1%,

Ovo glacalo nije opremljeno parnom komorom pod pritiskom te je proizvedeno da
bi zadovoljio potrebu za kra¢im gla¢anjem pa stoga izbjegavajte preveliki napor
glacala u svezi sa ovakvim aktivnostima. Zato savjetujemo da se nikada ne prekoraci
period glac¢anja dulji od jednog sata.
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VAZNE INDIKACIJE

Aparat je pripremljen da bi radio koristec¢i vodu iz vodovoda, ipak ako je voda u zoni
u kojoj zivite tvrda, pomijeSajte vodu iz vodovoda (50%) sa destiliranom vodom i/
ili demineraliziranom (50%); u nekim zonama blizu mora koncentracija soli u vodi
je vrlo visoka: u tom slucaju koristite "demineraliziranu vodu za pegle" koju mozete
naci u prodaji. U slu¢aju sumnje koristite samo demineraliziranu vodu za glacala.
Ne unosite kemijske razrijedivace, mirisne tekucéine ili sredstva za odstranjivanje
kamenca: korisStenje takvih sredstava moze ostetiti proizvod. Ne koristite vodu iz
susaca, klima uredaja i kiSnicu.

Parna komora ve¢ moze sadrzavati vodu buduci da se svaki proizvod kolaudira
prije stavljanja u prodaju.

Prilikom prvog glacanja trebate postaviti jednu krpu izmedu glacala i tkanine koju
éete glacati.

Prije nego Sto poc¢nete sa glacanjem savjetujemo Vam da usmijerite paru u zrak da
biste omogudili izlazak preostale kondenzacije.

TUMAC SIMBOLA:

A UPOZORENJE
® ZABRANA

OPIS APARATA | NOEGOVE OPREME

Konzultirajte ilustrativni vodi¢ koji postoji na pocetku knjizice sa uputama da biste vidjeli
opremu vadeg aparata. Sve slike se nalaze na naslovnim stranicama ovih uputa za uporabu.

POZOR!

Oprema i karakteristike variraju s obzirom na model. Pronadite ono Sto
trebate uraditi na nac¢in da konzultirate ilustrirane slikovne prikaze na
pocetku knjizice s uputama i ono $to se navodi na pakiranju.

Indikaciono svjetlo za kontrolu temperature plo¢e
Gumb za reguliranje temperature
Tipka spray
) oy
Tipka za superparu 4p

Selektor pare

Otvor za ulijevanje vode s poklopcem
Spray

Tipka calc clean

© N O AN

w
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9. Maksimalna razina ulijevanja Max
10. Ploca sa rupicama za izlazak pare
11. Spremnik za vodu
12. Utikac
13. Mjerica dozira€ vode

PRIPREMA

Podijelite rublje za glac¢anje u skladu sa medunarodnim simbolima koji je navode na
etiketama komada rublja ili ako ih nema, s obzirom na vrstu tkanine.

Pocnite najprije glacati ono rublje koje se glaéa na najnizim temperaturama kako biste
smanijili ¢ekanje (glacalo se brze zagrijava nego hladi) i na taj na¢in smanijili rizik od
izgaranja tkanine.

5 sintetika, akrilik, najlon, poliester: niske temperature;
a vuna, svila: srednje temperature;

a pamuk, lan: visoke temperature;

E tkanine koje se ne glacaju.

SAVJETI ZA PRAVILNO GLACANJE

U slu¢aju da glacate tkanine koje imaju specifi¢énu obradu ( Sljokice, vez, saten) savjetujemo
vam koristenje niskih temperatura. Ako je tkanina od mjeSovitog materijala (npr. 40% pamuk
60% sintetika) regulirajte ru€icu temperature viakana na nacin da je stavite na nizu temperaturu
od dvije moguénosti.

Da biste odredili temperaturu glac¢anja tkanine Ciji sastav ne poznajete, obavite probu na
dijelu komada za gla¢anje koji ina¢e nije vidljiv na nacin da po¢nete od niske temperature i
postepeno je povecavate sve dok ne postignete idealnu temperaturu.

Nikada ne glacajte zone na kojima ima tragova znojenja ili drugih sliénih ostataka: toplina
koju ostavlja ploéa uévrééuje mrlie na tkanini na naéin da se vie neée modi ukloniti. Stirka
Ce biti efikasnija ako se koristi sa glacalom bez pare te na umjerenoj temperaturi: pretjerana
toplina je izgara te postoji rizik od ostavljanja zutih tragova. Da biste sprijecili sjajenje svilenog,
vunenog i sintetickog rublja glacajte ga naopako. Da biste sprijecili sjaj barSuna nakon
gladanja, gladajte ga u samo jednom smijeru (u smjeru dlaka) te bez da pritiééete glagalo. Sto
je perilica rublja bila punija to ¢e ono izaci iz nje naboranije.

Ista stvar vrijedi i kada je broj okretaja centrifuge visok. Veliki broj tkanina se bolje gla¢a kada
nisu potpuno osusene. To se posebice odnosi na svilu koju bi uvijek trebalo glacati kada je
vlazna.
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KORISTENJE

PUNJENJE SPREMNIKA

Uvijerite se da je utika¢ (12) ukop&an u uti¢nicu.

Postavite selektor za paru (5) u polozaj "0" [SI. B].

Otvorite poklopac (6).

Postavite glacalo na nacin da se omoguci ulijevanje vode u otvor te onemoguci prolijevanje
iste.

Polagano ulijevajte vodu u spremnik uz pomo¢ prikladnog doziraéa mjerice (13) [SI. C].
Nemoijte nikada prekoracivati maksimalnu razinu navedenu na spremniku (9) sa natpisom
IIMAXII.

Zatvorite poklopac (6).

IZBOR TEMPERATURE

Stavite glacalo u okomiti polozaj.

Ukopcajte utikac (12) u uti€nicu za struju.

Regulirajte temperaturu glac¢anja s obzirom na vrstu tkanine a u skladu sa medunarodnim
oznakama na etiketama te koristite gumb za reguliranje temperature (2) [SI. D].

Da biste odabrali pravilnu temperaturu konzultirajte dolje navedenu tablicu.

Uklju€ivanje indikacionog svjetla za kontrolu temperature ploc¢e (1) navodi da je glacalo u
fazi zagrijavanja.

Pri¢ekajte da se ind.svjetlo za kontrolu temperature plo¢e(1) isklju€i prije nego S$to po¢nete
sa glac¢anjem.

Etiketa Vrsta Regulator
odjece tkanine temperature
E sinteticka vlakna
. . [ ]
npr.viskoza, poliester
E svila, lan [ N J
E pamuk, lan [ N N J

FUNKCIJA ECO

Aparat je opremljen tehnologijom koja optimizira proizvodnju pare a kao posljiedica toga
smanjuje se potrosSnja energije.

Da biste aktivirali funkciju Eco stavite selektor za paru (5) u polozaj ECO.

Savjetujemo Vam koristenje funkcije ECO da biste glacali osjetljive tkanine (svilu, vunu i
tanji pamuk).

GLACANJE BEZ PARE (SUHO GLACANJE)
Da biste mogli glacati bez pare slijedite upute poglavlja"glacanje na paru"i ostavite gumb
za paru (5) u polozaju "0".

GLACANJE NA PARU
Izaberite koli¢inu pare uz pomoc¢ gumba za paru (5).
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Pomaknite gumb za paru (5) u polozaj u rasponu od minimalnog do maksimalnog s obzirom
na koli€inu pare koju Zelite.

Do stalnog ispustanja pare dolazi samo ako pokrecete glacalo u vodoravnom polozaju.

Do prekida u ispustanju pare dolazi ako stavite glacalo u okomiti polozaj ili pomaknete
gumb za paru (5) u polozaj "0".

Para se moze koristiti samo na visokim temperaturama a to navodi i simbol na gumbu za
reguliranje temperature (2) [SI. D].

Ako je izabrana temperatura preniska moze doci do kapanja vode iz ploce.

Upozorenja: tijekom glacanja ind.svjetlo za kontrolu temperature ploce (1) se ukljucuje u
pravilnim vremenskim razmacima ¢ime prikazuje da se izabrana temperatura odrzava.

SUPER-PARA | OKOMITI UDAR PARE

Pritisnite tipku za super- paru (4) da biste stvorili jaki mlaz pare koji je u stanju prodrijeti u
tkanine i eliminirati i najzahtijevnije nabore.

Pri¢ekajte nekoliko sekundi od jednog do drugog pritiskanja gumba za paru [SI. E].
Pritiskanjem u intervalima tipku za super paru (4) moguce je glacati i okomito (zavjese,
odjecu koja je objesena, itd) [SI. F].

Upozorenja: Funkcija za super paru se moze koristiti samo na visokim temperaturama.
Prekinite sa ispustanjem pare kada se ukljuci ind.svjetlo za kontrolu temperature ploce (1) i
pocnite glacati tek kada se ono iskljuci.

FUNKCIJA SPRAY

Uvijerite se da ima vode u spremniku (11).

Polagano pritisnite gumb spray (3) (da biste intenzivnije prskali) ili brzinski (da bi ono
prskanje bilo rasprseno) [SI. G].

Upozorenija: ovlaZite prethodno osjetljive tkanine koristeci funkciju spray (3) ili, alternativno,
stavite izmedu glacala i tkanine vlaznu krpu.

Ne Koristite spray na svilenim ili sinteti¢kim tkaninama.

FUNKCIJA ZA SPRIJECAVANJE KAPANJA (TAMO GDJE POSTOJI)

gla¢ati na niskim temperaturama.

Ako se plo¢a ohladi do te tocke da para viSe ne bude izlazila, kapljice vru¢e vode bi mogle
pasti na tkaninu i ostaviti mrlje.

U tom slucaju dolazi odmah do interevencije Funkcije za sprije¢avanje kapanja koja blokira
stvaranje pare i omogucuje glacanje najosjetljivijin tkanina bez da postoji rizik od njihovog
unistavanija ili prljanja.

NAKON GLACANJA

PRAZNJENJE

Iskopcajte utikac€ glacala (12) iz uti¢nice za struju.

Ispraznite spremnik (11) na nacin da preokrenete glacalo i da ga lagano protresete.
Ostavite glacalo da se potpuno ohladi.

Uvijek odlozite glacalo u okomiti polozaj.
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ODRZAVANJE

FUNKCIJA PROTIV KAMENCA ZERO CALC (TAMO GDJE POSTOJI)

Radi se o specijalnom filtru od smole koji se nalazi u spremniku za vodu i smanjuje tvrdocu
vode te ograniCava stvaranje kamenca na ploc¢i za glacanje. Filter od smole je trajan te se
ne treba zamjenjivati.

FUNKCIJA SELF CLEAN/CALC-CLEAN

Ova funkcija omogucuje da se ogisti unutrasnja strana plo¢e od ostataka kamenca i drugih
necistoca.

Savjetujemo Vam da je obavite savko 5 - 10 koristenja.

Napunite spremnik (11) sve do maksimalne razine ozna¢ene "MAX" (9).

Postavite selektor za paru (5) u polozaj "0".

Stavite gumb za regulaciju (2) na maksimalnu temperaturu i priCekajte sve dok se ind.svjetlo
za kontrolu temperature ploce (1) ne iskljui.

Iskopéajte utika¢ (12) iz uti€nice za struju i stavite gla¢alo odmah u vodoravni polozaj iznad
sudopera.

Pritisnite tipku Calc-Clean (8) i drzite je pritisnutom sve dok iz ploe ne izade vruéa voda,
para i eventualne necistoce ili kamenac.

Kada se plo¢a gla¢ala ohladi (10) mozete je ocistiti viaznom krpom.

CISCENJE

POZOR!

Prije nego Sto pocnete sa obavljanjem bilo kakvih operacija ¢iS¢enja
glacala uvjerite se da je utika¢ aparata (12) iskop€an iz utiCnice za
struju te da se ploca kompletno ohladila.

Eventualne naslage ili ostaci Skroba ili Stirke na povrsini plo¢e se mogu odstraniti uz pomo¢
vlazne krpe ili tekuceg deterdzenta koji ne grebe.

Izbjegavajte grebanje plo¢e metalnom vunom ili metalnim predmetima.

Plasti¢ni dijelovi se mogu odistiti viaznom krpom pa se onda treba prijec¢i po njoj suhom
krpom.

PROBLEMI | NJIHOVO RJESAVANJE

U ovom poglavlju se navode najéeS¢i problemi koji su u svezi sa koriStenjem aparata.
Ako VaSe probleme ne uspijete rijeSiti uz pomo¢ slijedecih informacije molimo Vas da
kontaktirate Ovlastenu Servisnu Sluzbu.
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Problem

Mogucéi uzrok

Rjesenje

Plo¢a ostaje
hladna ili se ne

Ne dolazi do napajanja
strujom.

Kontrolirajte je li utika¢ ukopcan ili
ga probajte ukop¢ati u neku drugu
uti¢nicu.

Uvjerite se da gumb za reguliranje

zagrijava. T !
temperature (2) nije postavljen na
minimalnu temperaturu @ (Sl. D).

Ind.svjetlo Uklju&ivanie i iskljuéivanje ind.

za kontrolu . : s - .

N svjetla signaliziraju fazu zagrijavanja
temperature plo¢e | Normalna procedura 9 2. .
g glacala. Cim se dosegne namjestena

se ukljuCuje i . . ot e

e temperatura, ind.svjetlo se iskljucuje.

iskljuuje.

Para izlazi samo u
ograni¢enoj koli€ini
ili ne izlazi do kraja.

Gumb za paru (5) jeu
polozaju Q.

Postavite regulator za paru (5) na
mijesto koje zelite (SI. B).

Nema dovoljno vode u
spremniku.

Napunite spremnik.

Funkcija za Sprije¢avanje
kapanja je aktivirana (tamo
gdje postoji).

Pricekajte sve dok plo¢a ponovno ne
dostigne pravilnu temperaturu.

Necistoca koja
izlazi iz rupica za
paru prlja odjecu.

Moguce je da ima ostataka
u parnoj komori/ploci.

Obavite automatsko ¢isc¢enje
(pogledajte paragraf Funkcija Self
Clean/Calc Clean).

Koristite kemijske
razrijedivaCe, mirisne
tekucine ili sredstva za
odstranjivanje kamenca.

Koristenje takvih sredstava moze
ostetiti proizvod: ne dodajite aditive u
vodu u spremniku.

Koristite ¢istu destiliranu
vodu ili omekSanu vodu.

PromijeSajte vodu iz slavine (50%) i
destiliranu vodu i/ili demineraliziranu
(50%).

Koristite Skrob.

Uvijek poprskajte Skrob na straznji dio
tkanine.

Iz plo¢e izlazi voda.

Temperatura ploce je
preniska zbog pre€estog
koristenja tipke za
Superparu (4).

Povecajte lagano vremenski interval
od jednog do drugog mlaza pare.

Gumb za regulaciju
temperature (2) je
postavljen na minimum @
(SI.D).

Okrenite gumb za reguliranje
temperature (2) na visi polozaj.
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ODBACIVANJE

% Ambalazni materijal proizvoda se sastoji od materijala koji se mogu reciklirati.
& Proizvod se treba odbaciti u skladu sa propisima o zastiti okoliSa.

U skladu s europskim propisom 2002/96/CE, aparat koji se viSe ne koristi se treba
odbaciti na propisan nacin. Materijali koji se mogu reciklirati a koje sadrzi aparat se
K mogu iskoristiti kako bi se sprijecilo uniStavanje okolia. Da biste dobili detaljnije
== informacije obratite se ustanovi za lokalno odbacivanje otpada ili trgovini u kojoj ste
kupili aparat.

SERVIS | JAMSTVO

Sto se tie popravljanja ili nabavke rezervnih dijelova obratite se ovlastenoj servisnoj sluzbi
IMETEC-ovih klijenta na nac¢in da kontaktirate Zeleni Broj koji se dolje navodi ili konzultirajte
internetski site. Aparat je pokriven jamstvom proizvodaca. U svezi sa detaljima, konzultirajte
jamstveni list koji je u prilogu.

Nepostivanjem uputa koje sadrZi ovaj prirunik za uporabu, nebrigom i neodrzavanjem
proizvoda gubi se pravo na proizvodacéeno jamstvo.

IMETEC

www. imetec.com

Tenacta Group S.p.A. Via Piemonte 5/11 24052 Azzano S. Paolo (BG) ITALY
Tel. +39.035.688.111 Fax +39.035.320.149

(AANIN) 190
LO¥000IN
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® UDHEZIME PER PERDORIMIN E
HEKURIT ME AVULL

SQ

I dashur klient, IMETEC Ju falénderon pér blerjen e ketij produkti. Jemi té sigurt qé Ju do té
vlerésoni cilésiné dhe siguriné e késaj pajisjeje, e projektuar dhe prodhuar, duke véné né
vend té paré kénaqésiné e klientit. Ky manual pérdorimi éshté redaktuar né pérputhje me

normén europiane EN 62079.

duhet t'u dorézoni edhe dokumentacionin e ploté pérkatés.

fagen e fundit.

A KUJDES!
Rregulla dhe informacione pér njé pérdorim té sigurt.

Para pérdorimit té pajisjes, lexoni me vémendje udhézimet e pérdorimit dhe,
né vecanti, rregullat e sigurimit, duke ju pérmbajtur atyre. Ruajeni kéte manual,
bashké me ilustrimet pérkatése, pér gjithé periudhén e pérdorimit té pajisjes,
pér konsultimet e nevojshme. Né rast se u jepni pajisjen personave té tjeré,

Ne qgofte se kur te lexoni kete udhezues disa nga pjeset ju rezultojne te veshtira
per t'u kuptuar ose ne qofte se kini ndonje dyshim, para se te vini ne perdorim
produktin kontaktoni nderrmarjen prodhuese tek adresa ge mund te gjini ne

PERMBAJTJA

UDHEZIME PERDORIMI
RREGULLAT E SIGURIMIT
PERSHKRIMI | PAJISJES DHE | AKSESOREVE
PERGATITJA
KESHILLA PER NJE HEKUROSJE TE MIRE
PERDORIMI
¢ Mbushja e rezervuarit
* Percaktimi i temperatures
¢ Funksioni ECO
* Hekurosje pa avull (ne te thate)
e Hekurosje me avull
* Avull me presion dhe avull ne pozicion vertikal
¢ Funksioni “Spray”
¢ Sistemi kunder-rrjedhjes
MBAS HEKUROSJES
* Zbrazja
MIREMBAJTJA
¢ Sistemi “Zero - Calc” antikalkar
« Sistemi Self clean/ Calc - clean (vetepastrues nga gelqerja)
¢ Pastrimi
PROBLEME DHE ZGJIDHJE
LIKUIDIMI
ASISTENCA DHE GARANCIA
Udhezime ilustruese
Te dhena teknike

fage
fage
fage
fage
fage
fage
fage
fage
fage
fage
fage
fage
fage
fage
fage
fage
fage
fage
fage
fage
fage
fage
fage
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RREGULLAT E SIGURIMIT

Kjo pajisje mund té pérdoret nga té mitur me
moshé mbi 12 vje¢, nga persona me aftési fizike,
shgisore apo mendore té kufizuara, sikurse edhe
nga persona pa pérvojé, vetém néqoftése jané
instruktuar paraprakisht rreth pérdorimit té sigurt
dhe jané informuar rreth rrezigeve lidhur me
pajisjen. Fémijét nuk duhet té luajné me pajisjen.
Pastrimi dhe mirémbaijtja nuk duhen kryer nga
fémijé pa mbikéqyrjen e njé té rrituri.

Kablli ushqyes dhe pajisja, kur kjo e fundit éshté e
ndezur apo né fazén e ftohjes, duhen mbaijtur larg
fémijve nén 12 vjec.

® Mos lini hekurin pa mbikeqyrje kur eshte i
lidhur me korentin.

KUJDES!
Siperfage e nxehte

42

Higni gjithnje spinen nga priza elektrike para
pastrimit apo mirembaijtjes, para se rezervuari te
mbushet me uje dhe ne qofte se pajisja nuk vihet
ne perdorim.

Hekuri duhet te vihet ne perdorim dhe te lihet mbi
nje siperfage te gendrueshme. Kur hekuri ndodhet
mbi mbaijtesen e tij sigurohuni ge siperfagja e
mbeshtetesit te jete e gendrueshme. Hekuri nuk
duhet perdorur ne gofte se eshte rrezuar, ne gofte
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se ka shenja te dukshme demtimi ose ne qofte se
ka rrjedhje uiji.

Pas shpaketimit, sigurohuni gé pajisja té jeté e paprekur, sipas vizatimit, dhe né
se ka pésuar déme gjaté transportit. Né rast se keni ndonjé dyshim, mos vini né
pérdorim pajisjen dhe drejtohuni gendrés sé autorizuar pér asistencén.

Materiali i ambalazhit nuk éshté lodér pér fémijé! Mbani qeset plastike larg fémijéve;
pérbéjné rrezik mbytjeje!

Para se té lidhni pajisjen, kontrolloni gé té dhénat e tensionit té rrjetit elektrik né
dispozicion, té€ pérkojné me ato gé gjinden mbi targén e identifikimit. Targa e
identifikimit ndodhet mbi pajisjen.

Kjo pajisje duhet pérdorur vetém pér géllimin e té cilit Eéshté projektuar, domethéné
si hekur me kaldaje pér qéllim shtépijak. Cdo lloj tjetér pérdorimi éshté i
papérshtatshém, prandaj edhe i rrezikshém.

Né rast difekti apo keqgfunksionimi té pajisjes, fikeni até dhe mos e prekni. Pér
riparimet e rastit, drejtohuni vetém njé gendre té autorizuar pér asistencén.

MOS pérdorni pajisjen me duar ose kémbé té lagura apo té njoma.

MOS térhiqgni kabllin ushqyes apo pajisjen, pér té stakuar spinén nga priza e
korentit.

MOS ekspozoni pajisjen karshi lagéshtirés apo veprimit té agjentéve
atmosferiké (shi, diell).

22%1%

Néqoftése kablli ushqyes éshté i démtuar, duhet zévendésuar prané njé gendre té
autorizuar asistence, pér té parandaluar ¢do rrezik.

Sigurimi elektrik i kesaj pajisjeje eshte i mundur vetem ne qofte se eshte i lidhur
ne menyre korrekte me nje impiant tokezimi sipas normave ne fuqi mbi sigurimin
elektrik. Eshte e domosdoshme te verifikohet ky kusht sigurimi dhe ne rast dyshimi
kerkoni nje kontroll te kujdeshmen te impiantit nga nje tekniki kualifikuar.

MOS futni kurre hekurin, kabllin dhe spinen ne ndonje leng.

MOS lini hekurin e nxehte ne kontakt me stofra ose siperfage qe mund te
digjen lehtesisht.

MOS nxirrni avullin kur hekuri eshte i vendosur tek tapeti i posatcem.

D)%

MOS perdorni lende kimike, lende aromatike ose produkte per zhgelgerimin.

Ky hekur nuk eshte i pajisur me kaldaje me presion dhe eshte krijuar vetem per tu
perdorur per periudha te shkurta ge menjanohet stresi i shkaktuar nga ky aktiviteti.
Per kete gellim keshillohet te mos perdoret per nje periudhe kohe me te gjate se nje
ore.
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TE DHENA TE RENDESISHME

Aparati eshte i projektuar qe te funksonoje me uje rubineti, por ne qofte se uji i
zones ku banoni permban teper gelgere perzieni ujin e rubinetit (50%) me uje te
distiluar dhe/ose te demineralizuar (50%); ne disa zona prane detit, perqgendrimi
i kripes ne uje eshte shume i larte: ne keto raste eshte i domosdoshem perdorimi
i “ujit te demineralizuar per hekur” ge mund te gjini ne shitje. Ne rast dyshimi
perdorni vetem uje te demineralizuar per hekur.

Mus futni diluente kimike, lende aromatike apo lende per zhgelqerim: perdorimi mund
ti shkaktoj deme produktit. Mos perdorni ujin e thareseve, ujin e kondicionereve
dhe uje shiu.

Kaldaja mund te permbaje nje sasi uje sepse c’do produkt kolaudohet para se te
vihet ne shitje.

Per hekurosjen e pare keshillohet te vihet nje lecke ndremjet hekurit dhe stofit qe
duhet hekurosur.

Para se te fillohet hekurosja keshillohet te hidhet nje dalje avulli ne ajer ne menyre
te tille ge te dali kondensa e krijuar ne brendesi.

LEGJENDA E SIMBOLEVE:

& KUJDES
® NDALIM

PERSHKRIMI | PAJISJES DHE | AKSESOREVE

Konsultoni figurén né seksionin e ilustrimeve ne fillim te ketij manuali, pér té verifikuar
aksesorét né dotacion. T€ gjitha ilustrimet ndodhen né faget mbuluese.

KUJDES!

Aksesoret dhe karakteristikat ndryshojne sipas modeleve. Duhet te
idnetifikoni modelin tuaj duke marre parasysh figurat ilustruese ne
fillim te udhezuesit dhe te dhenave qe ndodhen mbi konfeksionin per
shitje.

Llambe kontrolli per temperaturen se piastres
Celes rrotullues per rreggullimin e temperatures
Butoni “spray” %

Butoni i avullit me presion "ﬁ,\\\

Percaktuesi i sasise se avuIIi.t

Hapja me sportel te vogel per mbushjen me uje
Spray”

No ok owbd =
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8. Butoni “calc clean”
9. Niveli maksimal i mbushjes Max
10. Piaster me vrima per daljen e avullit
11. Rezervuarii ujit
12. Spina
13. Ene per matjen e ujit

PERGATITJA

Seleksiononi nderresat/rrobat per te hekurosur duke ndjekur simbolet nderkombetare qe
ndodhen mbi etiketat e veshjeve ose, ne rast se mungojne, nga lloj i stofit.

Filloni duke hekurosur veshjet ge kerkojne temperature me te ulet ne menyre te tille ge
mos te humbisni kohe (duhet me pak kohe ge te nxehet hekuri se sa te ftohet) dhe per te
menjanuar rrezikun ge te digjen stofrat.

5 sintetike, akrilik, najlon, poliester: temperature te ulet;
a lesh, mendafsh: temperature mesatare;

5 pambuk, lino: temperature te larte;

E stofe ge nuk hekurosen.

KESHILLA PER NJE HEKUROSJE TE MIRE

Ne rast stofrash me stolira te vecanta (stolira, gendisje,tafta,etj) keshillohet perdorimi i
temperaturave me te uleta. Ne qofte se stofi eshte i perzier (p.sh 40% pambuk dhe 60 %
sintetik) rregulloni temperaturen me ane te celesit rrotullues duke u bazuar ne stofin ge kerkon
temperaturen me te ulet.

Per te percaktuar temperaturen e nje stofi ge nuk i njihni permbaijtjen, beni nje prove me nje
cep jo te dukshem te stofit duke filluar me nje temperature me te ulet dhe duke e shtuar
gradualisht deri ne arritien e saj me te pershtatshme.

Mos hekurosni kurre ne pjeset e stofit me shenja djerse apo brerore te tjera: nxehtesia e
piastres se hekurit fikson njollat mbi stof, duke i bere te pahegqshme. Lendet per hekurosje
bejne efekt me te mire ne qofte se perdoret hekuri ne te thate e ne temperature jo te larte:
nxehtesia e neper i djeg ato dhe rrezikon te formose nje njolle e verdhe. Per te menjanuar ge
veshjet prej mendafshi,leshi apo sintetike te marrin ndricimin, hekurosini nga ana e kundert.
Per te menjanuar qge veshjet prej kadifeje te marrin ndricim, i hekurosni ne te njejtin drejtim
(ai i gqimeve) dhe pa ushtruar presion mbi hekurin. Sa me shume te ngarkoni lavatricen aq me
shume veshjet do te rrudhosen.

E njeta gje vlen kur centrifuga punon me shpejtesi te larte. Shume lloje stofrash hekurosen
me lehte ne qofte se nuk jane plotesisht te thara. Eshte rasti i mendafshit ge duhet hekurosur
gjithnje i njome.
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PERDORIMI

MBUSHJA E REZERVUARIT

Verifikoni ge spina (12) te jete e shkeputur nga priza.

Spostoni percaktuesin e avullit (5) ne posicionin “0” [Fig. B].

Hapni spotelin e vogel (6).

Vendosni hekurin ne nje pozicion te tille ge te mbushet lehtesisht me uje dhe te menjanohen
derdhje.

Futni ngadalesisht ujin ne rezervuar duke perdorur enen matese te posatshme (13) [Fig. C].
Mos tejkaloni nivelin maksimal te indikuar mbi rezervuar (9) me fjalen “MAX”.

Mbylini sportelin e vogel (6).

PERCAKTIMI | TEMPERATURES

Vendosni hekurin ne pozicion vertikal.

Futni spinen (12) ne prizen e korentit.

Rregulloni temperaturen per hekurosje sipas llojit te stofit duke ndjekur simbolet e indikuara
mbi etiketen e ngjitur mbi veshjet, perdorni celesin rrotullues per rregullimin e temperatures
(2) [Fig.D].

Per te percaktuar temperaturen e duhur, kini parasysh tabelen e meposhtme.

Ndezja e Llambes se kontrollit te temperatures se piastres (1) tregon ge hekuri eshte ne
fazen e ngrohjes.

Prisni ge drita e llambes se kontrollit te temperatures se piastres te fiket para se te filloni
hekurosjen.

Etiketa Lloj Rregulluesi
e veshjeve stofi i temperatures
E Fibra sintetike, P
p.sh. fije mendafshi, poliester
E mendafsh, lesh [ I
E pambuk, lino [ N I ]

FUNKSIONI EKO

Aparati eshte i pajisur me nje teknollogji te tille ge mund te optimizoj prodhimin e avullit, dhe
si rezultat, pakeson konsumin e energjise elektrike.

Per te aktivuar funksionin EKO spostoni percaktuesin e avullit (5) ne pozicionin ECO.
Keshillohet perdorimi i funksionit ECO per te hekurosur veshje delikate (mendafsh, lesh dhe
pambuk te holle).

HEKUROSJE PA AVULL (NE TE THATE)

Per hekurosje pa avull ndigni udhezimet e seksionit “hekurosje me avull’ duke lene
percaktuesin e avullit (5) ne pozicionin “0”.

HEKUROSJE ME AVULL
Seleksiononi sasine e avullit me ane te percaktuesit te tij (5).
Spostoni percaktuesin e avullit (5) ne nje pozicion midis minimales dhe maksimales ne
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baze te sasise se avullit ge deshironi.

Avulli del ne menyre te vazhdueshme vetem ne qofte se hekuri vendoset ne pozicion
orizontal.

Ndalimi i avullit te vazhdueshem mund te ndalohet duke mbeshtetur hekurin ne pozicion
vertikal ose duke spostuar perzgjedhesin e avullit (5) ne pozicionin “0”.

Perdorimi i avullit eshte i mundur vetem me temperaturat me te larta, sic indikon simboli mbi
celesin rrotullues per rregullimin e temperatures (2) [Fig.D].

Ne qofte se temperatura e percaktuar eshte teper e ulet, nga piastra mund te rrjedhin pika
te vogla uji .

Kujdes: gjate hekurosjes drita llambes se kontrollit te temperaures se piastres (1) ndizet
me intervale dhe tregon ge temperatura eshte ajo e percaktuar.

AVULL ME PRESION DHE AVULL NE POZICION VERTIKAL

Shtypni butonin e avullit me presion (4) per te nxjerre nje sasi te madhe avulli, ne menyre ge
te pershkoje stofrat dhe te hekurosi rrudhat me te veshtira.

Prsini disa sekonda ndermijet nje daljeje avulli dhe nje tjeter [Fig. E].

Duke shtypur me intervale butonin e avullit me presion (4) mund te hekuroset edhe
vertikalisht (tenda, veshje te varura, etj.) [Fig.F].

Kujdes: funksioni i avullit me presion mund te perdoret ne temperatura e larta.

Nderprisni daljen e avullit kur ndizet drita e llambes se kontrollit te temperatures (1) dhe
vazhdoni hekurosjen vetem kur drita te fiket.

FUNKSIONI “SPRAY”

Verifikoni ge te kete uje ne rezevuar (11).

Shtypni butonin “spray” (3) letesisht (per te siguruar nje dalje te bollshme) ose me shpejtesi
(per te siguruar nje dalje te nebulizuar) [Fig. G].

Kujdes: lagni paraprakisht stofrat delikate duke perdorur funksionin spray (3) ose vendosni
midis hekurit dhe stofit nje cope te lagur.

Mos perdorni funksionin “spray” per stofra delikate mendafshi apo sintetike.

SISTEMI KUNDER-RRJEDHJES (KUR ESHTE | PRANISHEM)

Sistemi kunder-rrijedhjes ben te mundur hekurosjen e stofrave me delikate duke perdorur
temperatura te ulta.

Ne qofte se piastra ftohet deri sa mos te dale me avull, pika uji te nxehte mund te bien mbi
stofin dhe te lejne njolla.

Ne kete rast vihet ne perdorim automatikisht Sistemi Kunder-rrjedhjes ge bllokon avullimin
dhe lejon hekurosjen e materialeve me delikate duke menjanuar rrezikun ge te demtohen apo
njollosen.

MBAS HEKUROSJES

ZBRAZJA

Shkeputni spinen e hekurit (12) nga priza e korentit.

Zbrazni rezervuarin (11) duke permbysur dhe shkundur lehtesisht hekurin.
Lini ge hekuri te ftohet plotesisht.

Vendosni gjithnje hekurin ne pozicion vertikal.
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MIREMBAJTJA

SISTEMI ZERO-CALC ANTIKALKAR (KUR ESHTE | PRANISHEM)

Nje filter special prej rreshire, ge ndodhet ne brendesi te rezervuarit te ujit, pakeson
ashpersine e ujit dhe ndalon formimin e gelgeres mbi piaster. Filtri prej rreshire eshte i
perkoshem dhe nuk zevendesohet.

SISTEMI SELF CLEAN/CALC CLEAN VETEPASTRUES NGA GELQERJA

(KUR ESHTE | PRANISHEM)

Ky funksion bene te mundur pastrimin e pjeses se brendeshme te piastres nga teprica te
ndryshme si edhe ato te gelqeres.

Keshillohet te vihet ne funksionim cdo 5 -10 here ge vihet ne perdorim.

Mbushni rezervuarin (11) deri tek niveli maksimal i indikuar me fjalen “MAX” (9).

Spostoni percaktuesin e avullit (5) ne pozicionin “0”.

Rregulloni celesin rrotullues (2) ne temperaturen maksimale dhe prisni ge drita e llambes se
kontrollit te temperatures se piastres (1) te fiket.

Shkeputni spinen (12) nga priza e korentit dhe sa me shpejt vendosni hekurin ne pozicion
orizontal mbi lavaman.

Shtypni butonin Calc-clean (8) duke e mbajtur shtypur deri sa nga piastra do te dalin uje i
nxehte, avull dhe madje papasterti ose gelqere.

Kur piastra e hekurit te jete ftohur (10), mund ta pastroni me nje lecke te njome.

PASTRIMI

KUJDES!

Para se te folloni cfaredolloj veprimi per pastrim, sigurohuni ge spina
e apartit (12) most e jete e futur tek priza e korentit dhe piastra te jete
ftohur plotesisht.

Ne rast prezence shtresash apo papasterti niseshteje ose nga spray per hekurosjen mbi
siperfagen e piastres, mund te higen me nje lecke te njome dhe detergjent te lenget por jo
abraziv.

Kini kujdes te mos gervishtni piastren me stolirat e ndryshme te stofrave ose objekte metlike.
Pjeset plastike mund te pastrohen me nje lecke te njomur, dhe pastaj me lecke te thate.

PROBLEME DHE ZGJIDHJE

Ne kete kapitull prezantohen problemet periodike ge kane te bejne me perdorimin e pajisjes.
Ne gofte se nuk mund te zgjidhni problemet duke ndjekur informacionet ge vijojne, ju lutemi
kontaktoni Qendren e Asistences te Autorizuar.
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Problemi

Shkak i mundshem

Zgjidhja

Piastra gendron
e ftohte apo nuk
nxehet.

Nuk ka korent.

Kontrolloni ne qofte se spina eshte
futur ne menyren e duhur ose provoni
ta futni ne nje prize tjeter.

Verifikoni ge celesi rrotullues per
rregullimin e temperatures (2) mos te
jete e pozicionuar mbi temperaturen
minimale & (Fig D).

Drita e kontrollit te
temperatures se
piastres ndizet dhe
fiket.

Procedure normale.

Ndizja dhe fikja e drites tregojne
fazen e nxehjes se hekurit. Sapo arrin
temperaturen e percaktuar drita fiket.

Avulli del me
pakice apo nuk del
fare.

Percaktuesi i avullit (5)
eshte ne pozicionin J.

Vendosni rregulluesin e avullit (5) ne
piken e deshiruar (Fig B).

Nuk ka mjaft uje ne
rezervuar.

Mbushni rezervuarin.

Funksioni Kunder-rrjedhjes
eshte aktivuar (kur eshte i
pranishem).

Prisni deri sa piastra te kete arritur
serisht temperaturen e duhur.

Tepricat ge dalin
nga vrimat nga

te cilat del avulli,
njollosin veshjet.

Mund te kete teprica ne
dhomen e avullit/piaster.

Vini ne perdorim funksioni e pastrimit
automatik (veshtroni paragrafin Sistemi
Self Clean/calc clean).

Po perdorni aditive kimike,
lende aromatike apo lende
under gelgeres.

Perdorimi i ketyre lloj lendesh demton
produktin: mos i shtoni aditive ujit te
rezervuarit.

Po perdorni uje te distiluar
puro apo uje te embel.

Perzieni ujin e rubinetit (50%) me uje
te distiluar dhe/ose te demineralizuar
(50%).

Po perdorni niseshte.

Shperhapni niseshten gjithnje mbi anen
e kundert te stofit.

Nga piastra rrjedh
uje.

Temperatura e piastres
eshte teper e ulet nga
perdorimi i tepert i
funksionit te avullit me
presion (4).

Shtoni lehtesisht intervalin midis nje
dalje avulli dhe tjetrit.

Celesi rrotullues ge
rregullon temperaturen
(2) eshte e fiksuar ne
minimum @ (Fig D).

Rrotulloni celesin per rregullimin e
temepratures (2) mbi nje pozicion
superior.
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LIKUIDIMI | PAJISJES

% Pajisja éshté e prodhuar me materiale té riciklueshme. Ajo duhet likuiduar né
& pérputhje me normat e mbrojtjes sé mjedisit.

Né mbéshtetje me normén europiane 2002/96/CE, pajisja jashté pérdorimit duhet
)g likuiduar né ményré té rregullt. Materialet e riciklueshme té pajisjes rekuperohen, pér
== (€ ménjanuar ndotjen e mjedisit. Per informacione mé té detajuara, drejtohuni entit
likuidues vendor ose shitésit té pajisjes.

ASISTENCA DHE GARANCIA

Pér riparimin apo blerjen e pjeséve t€ kémbimit, drejtohuni gendrés sé autorizuar pér
asistencén e klientéve IMETEC, duke pérdorur numrin telefonik t&€ méposhtém, apo duke
konsultuar né internet. Pajisja éshté e siguruar nga garancia e prodhuesit. Pér detaje mé té
hollésishme, shihni fletén e garancisé bashkéngjitur.

Mosndjekja e udhézimeve qé pérmbahen né kété manual, pérsa i pérket pérdorimit dhe
shérbimit té pajisjes, ménjanojné té drejtén e garancisé karshi prodhuesit.

IMETEC

www. imetec.com

Tenacta Group S.p.A. Via Piemonte 5/11 24052 Azzano S. Paolo (BG) ITALY
Tel. +39.035.688.111 Fax +39.035.320.149

(AANIN) 190
LO¥000IN
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®
1| NAVODILA ZA UPORABO PARNEGA LIKALNIKA

Spostovani kupec, IMETEC se vam zahvaljuje za nakup tega izdelka. Prepri¢ani smo, da
boste zadovoljni s kakovostjo in zanesljivostjo tega aparata, pri zasnovi in izdelavi katerega
smo imeli v mislih predvsem zadovoljstvo uporabnika. Ta navodila za uporabo so bila
sestavljena v skladu z evropskim standardom EN 62079.

/_\ POZOR!
Navodila in opozorila za varno uporabo.

Pred uporabo aparata pozorno preberite navodila za uporabo, zlasti opozorila
glede varnosti, in jih upostevajte. Ta priro¢nik, skupajz odgovarjajo¢im slikovnim
vodnikom, hranite ves ¢as zivljenjske dobe aparata in ga imejte vedno pri roki.
V primeru prodaje aparata, novemu lastniku izroéite tudi vso dokumentacijo.

Ce bi med branjem tega uporabnisSkega priroénika naleteli na tezko razumljive
odseke ali bi se vam porodil kakr§en koli dvom, se pred uporabo izdelka obrnite
na proizvajalca na naslov, ki je naveden na zadniji strani te brosure.

KAZALO
NAVODILA ZA UPORABO stran 51
OPOZORILA GLEDE VARNOSTI stran 52
OPIS APARATA IN DODATNE OPREME stran 54
PRIPRAVA stran 55
NASVETI ZA DOBRO LIKANJE stran 55
UPORABA stran 56
* Polnjenje rezervoarja stran 56
* |zbira temperature stran 56
* Funkcija ECO stran 56
¢ Likanje brez pare (suho) stran 56
* Parno likanje stran 56
¢ Parni sunek in navpi¢na para stran 57
* Funkcija prSenja stran 57
« Sistem proti kapljanju stran 57
PO LIKANJU stran 57
* Praznjenje stran 57
VZDRZEVANJE stran 58
* Sistem za nevtralizacijo vodnega kamna Zero-Calc stran 58
* Sistem s ¢istilno funkcijo Self Clean/Calc-Clean stran 58
« Ciséenje stran 58
ISKANJE IN ODPRAVLJANJE NAPAK stran 58
ODLAGANJE stran 60
POMOC IN JAMSTVO stran 60

Slikovni vodnik I-1l
Tehniéni podatki 11
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OPOZORILA GLEDE VARNOSTI

Aparata naj ne uporabljajo osebe, mlajSe od 12 let
in osebe z zmanjsanimi fiziénimi, senzori¢nimi ali
umskimi zmoznostmi (vkljuéno z otroki) oziroma s
premalo izkusnjami ali znanja, razen ¢€e jih pri tem
nadzoruje ali usmerja oseba, zadolzena za njihovo
varnost. Otroci naj se z aparatom ne igrajo. Otroci
lahko aparat Gistijo in na njem izvajajo vzdrzevalne
posege samo pod nadzorom odrasle osebe.
Aparat in napajalni kabel hranite izven dosega
otrok, mlajsih od 12 let, ko je aparat vkljucen ali se
ohlaja.

® Likalnika NE puscajte brez nadzora, ko je
prikljuéen na napajalno omrezje.

POZOR!
vro€a povrsina

52

Pred CiS¢enjem ali vzdrzevanjem naprave, pred
polnjenjem rezervoarja z vodo in v primeru
neuporabe naprave vti€ vselej izvlecite iz vticnice.
Likalnik uporabljajte na stabilni podlagi in ga
na tako povrsino tudi odlagajte. Preden likalnik
polozite na njegov podstavek, se prepricajte,
da je podporna povrsina stabilna. Likalnika ne
uporabljajte, €e vam je padel, ¢e so na njem vidni
znaki poskodb ali ¢e iz njega pusca voda.
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e Potem, ko ste napravo vzeli iz embalaze, na podlagi slike preverite, ali je prisotna vsa
potrebna oprema in se prepricajte, da se naprava med prevozom ni poskodovala. V
primeru dvomov, aparata ne uporabljajte in se obrnite na pooblaséenega serviserja.

e Embalaza ni igraca za otroke! Plasticno vrecko shranjujte izven dosega otrok, saj
obstaja nevarnost zadusitve!

¢ Pred priklopom naprave na omrezje preverite, ali podatki o omrezni napetosti,
navedeni na identifikacijski tablici, ustrezajo podatkom domacega elektricnega
omrezja. Identifikacijska tablica je pritrjena na napravi.

e Ta aparat se lahko uporablja izkljuéno za namene, za katere je bil zasnovan, in sicer
kot parna postaja za domaco uporabo. KakrSna koli drugacna uporaba velja za
neprimerno in zatorej nevarno.

e V primeru okvare ali nepravilnega delovanja, aparat izkljuéite in na njem ne
izvajajte nepooblas¢enih posegov. Za morebitno popravilo se obrnite izkljuéno na
pooblaséenega serviserja.

Aparata NE uporabljajte z mokrimi rokami ali vlaznimi nogami ali bosi.
NE vlecite za napajalni kabel ali za sam aparat, da bi vti¢ izvlekli iz vticnice.

Naprave NE izpostavljajte vlagi ali viemenskim vplivom (dez, sonce).

2%

»  Ce opatzite, da je napajalni kabel poskodovan, naj ga pooblaséeni serviser zamenja,
da se izognete vsakrSnemu tveganju.

* Elektricna varnost tega aparata je zagotovljena le takrat, ko je slednji pravilno
povezan z ucinkovito ozemljitveno napeljavo, kakor dolocajo veljavni predpisi s
podrocja elektricne varnosti. To temeljno varnostno zahtevo je treba preveriti in v
primeru dvomov zaprositi za podrobni pregled napeljave s strani usposobljenega
tehnika.

Likalnika, kabla in vti¢a nikoli NE potapljajte v kakr§no koli tekocino.

Vrocega likalnika NE puscajte v stiku z lahko vnetljivimi tkaninami in
povrsinami.

NE brizgajte pare, ko je likalnik polozen na temu namenjeno previeko.

NE uporabljajte kemicnih dodatkov, diSec¢ih snovi ali sredstev za
odstranjevanje vodnega kamna.

21%1%1%,

* Ta likalnik nima kotla pod tlakom. Zasnovan je bil za kratkotrajno likanje, da bi se
izognilo prevelikemu stresu, ki je povezan s to dejavnostjo. Zato vam svetujemo, da
nikoli ne presezete enournega dela.
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POMEMBNA OPOZORILA

Ta naprava je izdelana za delovanje z vodo iz pipe. Ce pa bi voda v vasem okraju
vsebovala veliko apnenca, primeSajte k vodi iz pipe (50%) destilirano in/ali
demineralizirano (50%) vodo. V nekaterih obmorskih krajih je koncentracija soli v
vodi zelo visoka: v teh primerih je treba uporabiti “demineralizirano vodo za likanje”,
ki je na voljo na trgu. V primeru dvomov uporabite samo demineralizirano vodo za
likanje.

Ne uporabljajte kemi€nih razredcil, diSecih teko€in ali sredstev za odstranjevanje
vodnega kamna: te snovi lahko izdelek poskodujejo. Ne uporabljajte vode iz suSilnic,
klimatskih naprav ali dezevnice.

Kotel lahko vsebuje sledove vode, saj se vsak izdelek pred prodajo preizkusi.

Pri prvem likanju je priporoé¢ljivo med blago, ki ga zelite zlikati, in likalnik vstaviti
krpo.

Preden zacnete z likanjem vam svetujemo, da v zrak izbrizgate nekaj pare, tako da
odvedete nakopic¢eni kondenzat.

LEGENDA SIMBOLOV:

A OPOZORILO
® PREPOVED

OPIS APARATA IN DODATNE OPREME

Oglejte si sliko na zaCetku teh uporabniskih navodil, da preverite opremo vasega aparata.
Vse slike so prikazane na naslovnici teh uporabniskih navodil.

POZOR!

Oprema in lastnosti so odvisni od modelov. Model lahko ugotovite na
podilagi slik, ki so na voljo na zacetku uporabniskih navodil, in podatkov
na prodajni embalazi.

Signalna lu¢ka za nadzor temperatura likalne plosc¢e
Vriljivi gumb za nastavitev temerature

Gumb za prSenje
Gumb za parni sunek %

Izbirno stikalo za paro )

Odprtina z vratci za polnjenje vode
PrSenje

© N O AN

Gumb calc clean

(@)]
>
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9. Najvisja raven napolnjenosti vode Max
10. PIS¢a z luknjicami za izhajanje pare
11. Vodni rezervoar
12. Vti¢
13. Merica za vodo

PRIPRAVA

Perilo, ki jih Zelite zlikati, razdelite po mednarodnih oznakah na nasitkih oblacil, e teh oznak
ni, pa po vrsti blaga.

Pri¢nite z likanjem tkanin, ki zahtevajo najniZjo temperaturo, tako da skrajSate ¢as ¢akanja
(likalnik potrebuje manj ¢asa za segrevanje kakor pa za hlajenje) in odpravite tveganje
ozganija tkanin.

5 sintetika, akril, najlon, poliester: nizke temperature;
5 volna, svila: srednje visoke temperature;

a bombaz, lan: visoke temperature;

E likanje prepovedano.

NASVETI ZA DOBRO LIKANJE

Pri tkaninah s posebnimi nasitki (blesc¢ice, vezenine, atlas ipd.) vam svetujemo uporabo nizjih
temperatur. Pri me$anih tkaninah (npr. 40% bombaZa 60% sintetike) nastavite vrtljivigumb na
temperatur tistega vlakna, ki zahteva nizjo temperaturo.

Za dolocitev temperature tkanine, katere sestave ne poznate, opravite preizkus na skritem
vogalcku oblacila, pri tem pa pri¢nite z nizko temperaturo, katero nato postopoma poveduijte,
dokler ne dosezete idealne.

Nikoli ne likajne predelov s sledovi potu ali drugimi madezi: toplote likalne ploS¢e madeze
vpije v tkanino, zaradi ¢esar jih ni ve¢ mogoce odstraniti. Apretura je u€inkovitej$a s suhim
likanjem in zmerno temperaturo: previsoka temperatura apreturo ozge in obstaja tveganje
nastanka rumenih madeZev. Da svilena, volnena ali sinteti¢na oblacila ne bi izgubila sijaja, jih
likajte narobe obrnjena. Da Zametna oblacila ne bi izgubila sijaja, jih likajte v eni sami smeri (v
smeri vlaken) in brez pritiskanja likalnika. Bolj kot je pralni stroj napolnjen, bolj bodo oblacila
zmeckana.

Enako velja za visoke vrtljaje centrifuge. Veliko tkanin se laZje lika, ¢e so mokre. Taka je, na
primer, svila, ki jo je vselej treba likati viazno.

55



SL
UPORABA

POLNJENJE REZERVOARJA

Prepri¢ajte se, da je vti€ (12) iztaknjen iz omrezne vti¢nice.

Izbirno stikalo za paro (5) pomaknite v polozaj "0" [Slika B].

Odprite vratca (6).

Likalnik postavite tako, da lahko vodo ¢im lazZje nalivate v ustrezno odprtino in se izognete
razlivanju.

Vodo pocasi nalivajte v rezervoar s pomoc¢jo ustrezne merice (13) [Slika C].

Ne presezite najvisje ravni vode, ki je ozna¢ena na rezervoarju (9) z napisom "MAX".
Zaprite vratca (6).

1ZBIRA TEMPERATURE

Likalnik postavite v navpi¢ni polozaj.

Viti¢ (12) vstavite v omrezno vti¢nico.

S pomocjo vriljivega gumba za nastavitev temperature (2) nastavite temperaturo likanja
glede na vrsto tkanine po mednarodnih oznakah na nasitkih oblacil [Slika D].

Za izbiro prave temperature si oglejte spodnjo preglednico.

Vzig signalne lu¢ke za nadzor temperature likalne plos¢e (1) oznaduje, da je likalnik v fazi
segrevanja.

Pocakajte, da signalna lu¢ka za nadzor temperature likalne plos¢e (1) ugasne, preden
pri¢nete z likanjem.

Nasitek Vrsta Izbirno stikalo
na oblacilu tkanine temperature
E sinteti¢na vlakna
. . [
npr. viskoza, poliester
E svila, volna [ N J
E bombaz, lan [ 3 N ]

FUNKCIJA ECO

Aparat ima tehnologijo za optimizacijo proizvodnje pare in posledi¢no zmanjSanje
energetske porabe.

Za omogocenje funkcije Eco pomaknite izbirno stikalo pare (5) na oznako ECO.

Uporabo funkcije ECO vam svetujemo pri likanju ob¢utljivih tkanin (svila, volna in lahek
bombaz).

LIKANJE BREZ PARE (SUHO)

Za likanje brez pare sledite navodilom iz dela "parno likanje", pri tem pa pustite izbirno
stikalo pare (5) v polozaju "0".

PARNO LIKANJE
S pomodjo izbirnega stikala za paro (5) izberite koli¢ino pare.
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koli¢ino pare.
Brizganje pare je stalno samo, ko je likalnik v vodoravni legi.
Brizganje pare prekinete tako, da likalnik polozite v navpi¢no lego ali izbirno stikalo pare (5)
pomaknete v polozaj "0".
za nastavitev temperature (2) [Slika D].
Ce je izbrana temperatura prenizka, lahko z likalne plo&ée kapljajo manjse vodne kapljice.
Opozorila: med likanjem se signalna lu¢ka za nadzor temperature likalne plosc¢e (1) v
presledkih priziga, kar oznacuje vzdrzevanje izbrane temperature.

PARNI SUNEK IN NAVPICNA PARA

Pritisnite gumb za parni sunek (4), da sprostite mo¢an sunek pare, ki lahko prodre v tkanine
in zgladi najbolj trdovratne gube.

Med enim pririskom gumba in drugim pocakajte nekaj sekund [Slika E].

S pritiskanjem gumba za parni sunek (4) v presledkih lahko likate tudi navpi¢no (zavese,
oblacila na obe$alniku ipd.) [Slika F].

Opozorila: Funkcijo parnega sunka se lahko uporablja samo pri visokih temperaturah.

Ko se prizge signalna lu¢ka za nadzor temperature likalne plos¢e (1), prenehajte z
brizganjem pare in z likanjem nadaljujte Sele, ko se signalna lu¢ka ugasne.

FUNKCIJA PRSENJA

Preverite, ali je v rezervoarju voda (11).

Pocasi (za gosti curek) ali hitro (za razprseni curek) pritiskajte gumb za prSenje (3) [Slika G].
Opozorila: obcutljive tkanine predhodno navlazite s funkcijo prsenja (3) ali pa med likalnik
in tkanino vstavite vliazno krpo.

Funkcije préenja ne uporabljajte za svilo ali sintetiko.

SISTEM PROTI KAPLJANJU (KJER JE PRISOTEN)

Sistem proti kapljanju omogo¢a likanje obcutljivih tkanin, ki jih je treba likati pri nizkih
temperaturah.

Ce se likalna plos¢a ohladi do to¢ke, pri kateri para ne izhaja veé, lahko kapljice vro&e vode
kapljajo na tkanine in na njih pustijo madeze.

V tem primeru se samodejno sprozZi sistem proti kapljanju, ki prekine uparjanje in tako
omogoca likanje najobcutljivejsih tkanin brez tveganja, da bi jih unicili ali da bi na njih nastali
madezi.

PO LIKANJU

PRAZNJENJE

Viti¢ (12) izvlecite iz omrezne vti¢nice.

Izpraznite rezervoar (11), kar storite tako, da obrnete likalnik in ga rahlo stresate.
Likalnik pustite popolnoma ohladiti.

Likalnik vedno shranjujte v navpiénem polozaju.
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VZDRZEVANJE

SISTEM ZA NEVTRALIZACIJO VODNEGA KAMNA ZERO-CACL (KJER JE PRISOTEN)

Poseben smolni filter, name&c€en v notranjosti vodnega rezervoarja, zmanjSuje trdoto vode
in tako omejuje nastajanje vodnega kamna na plo&¢i. Smolni filter je stalen in ga ni potrebno
zamenjevati.

SISTEM S CISTILNO FUNKCIJO SELF CLEAN/CALC CLEAN (KJER JE PRISOTEN)

Ta funkcija omogoca CiS¢enje ostankov vodnega kamna in drugih necisto€ iz notranjega
dela plosce.

Svetujemo vam, da postopek ¢iS¢enja izvedete vsakih 5 - 10 uporab.

Rezervoar (11) napolnite do najvije ravni, na katero opozarja oznaka "MAX" (9).

Izbirno stikalo za paro (5) pomaknite v polozZaj "0".

Vriljivi gumb (2) nastavite na najvi§jo temperaturo in pocakajte, dokler signalna lucka
nadzora temperature likalne plod¢e (1) ne ugasne.

Vii€ (12) izvlecite iz omrezne vtiénice in likalnik takoj postavite v vodoravno lego nad
umivalnik.

Pritisnite gumb Calc-Clean (8) in ga zadrzite pritisnjenega, dokler iz ploS¢e ne pri¢ne izhajati
vro¢a vode, para in morebitna necisto¢a ali vodni kamen.

Ko se likalna plos¢a (10) ohladi, jo lahko ocistite z vlazno krpo.

CISCENJE

POZOR!

Pred kakrsnim koli ¢iS€enjem likalnika se prepricajte, da vti¢ aparata
(12) ni vstavljen v omrezno vtiénico in da je likalna ploS¢a popolnoma
hladna.

Morebitno trdovratno necistoco ali ostanke 8kroba ali apreturnega sredstva lahko z likalne
plosce odistite z vlazno krpo in neabrazivnim teko¢im detergentom.

Izogibajte se praskanju likalne plos¢e z Zi¢nimi gobicami ali kovinskimi predmeti.

Plasti¢ne dele odistite z vlazno krpo, nato pa jih obridite s suho krpo.

ISKANJE IN ODPRAVLJANJE NAPAK

V tem poglavju so navedene najpogostejée tezave, povezane z uporabo naprave. Ce tezav
s pomocjo sledecih informacij ne bi mogli odpraviti, se obrnite na poobla§¢enega serviserja.
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Napaka

Morebitni vzrok

Resitev

Plos¢a ostane
hladna ali se ne
segreje.

Ni tokovnega
napajanja.

Preverite, ali je vti€ pravilno vstavljen
v vti¢nici ali pa ga poskusite vstaviti v
drugo vti¢nico.

Preverite ali je gumb za nastavitev
temperature (2) morebiti nastavljen na
najnizjo temperaturo @ (Slika D).

Signalna lu¢ka
temperature likalne
ploSce se priziga in
ugasa.

Obic¢ajni postopek.

Priziganje in ugaSanje signalne lucke
pomeni fazo segrevanja likalnika. Cim
se doseze nastavljeno temperaturo, se
signalna lu¢ka ugasne.

Para izhaja samo
v man;jsi koli¢ini ali
sploh ne izhaja.

Izbirno stikalo pare (5) je v
polozaju Q.

Izbirno stikalo pare (5) nastavite na
zeleno polje (Slika B).

V rezervoarju ni dovolj
vode.

Napolnite rezervoar.

Omogocena je funkcija
proti kapljanju (kjer je
prisotna).

Pocakajte, dokler likalna ploS¢a znova
ne doseze pravilne temperature.

Nedistoca, ki izhaja
skozi luknjice za
paro, povzro¢a
madeze na
oblacilih.

Morebitni ostanki v parni
komori/ploséi.

Izvedite postopek samodejnega
¢is¢enja (oglejte si odstavek Sistem
Self Clean/Calc Clean).

Uporabljate kemi¢ne
dodatke, disece
tekocine ali sredstva za
odstranjevanje vodnega
kamna.

Te snovi lahko izdelek poskodujejo:
vodi v rezervoarju ne dodajajte niCesar.

Uporabljate samo Cisto
destilirano ali mehko vodo.

Destilirani in/ali demineralizirani (50%)
vodi primeSajte vodo iz pipe (50%).

Uporabljate Skrob.

Skrob vedno prsite na hrbtno stran
tkanine.

Iz plo&¢e izhaja
voda.

Temperatura plosc¢e je
prenizka zaradi prepogoste
uporabe funkcije parnega
sunka (4).

Malce podaljSajte asovni presledek
med parnimi sunki.

Gumb za nastavitev
temperature (2) je
nastavljen na najnizjo
vrednost @ (Slika D).

Gumb za nastavitev temperature (2)
nastavite na visjo vrednost.
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ODLAGANJE

% Embalaza je izdelana iz materialov, ki jih je mogocCe reciklirati. Odlagajte jo skladno s
& predpisi, ki veljajo na podro¢ju varovanja okolja.

V skladu z Direktivo 2002/96/ES Evropskega parlamenta in Sveta je treba odsluzeno
napravo primerno zavreCi. Materiale, iz katerih je aparat izdelan in jih je mogoce
K reciklirati, se ustrezno zbira, da bi se preprecilo onesnazevanje okolja. Za podrobnejSe
== jnformacije se obrnite na lokalno komunalno sluzbo ali na pooblad¢enega prodajalca
izdelka.

POMOC IN JAMSTVO

Za popravila ali nakup nadomestnih delov se obrnite na pooblas¢enega serviserja IMETEC,
ki je dosegljiv na spodaj navedeni brezpla¢ni telefonski Stevilki, ali si oglejte spletno stran
proizvajalca. Za aparat velja jamstvo proizvajalca. Za podrobnejSe informacije glejte
priloZzeno garancijsko izjavo.

Neupos$tevanje navodil iz tega priro¢nika glede uporabe, nege in vzdrzevanja aparata ima
za posledico prenehanje veljavnosti garancije proizvajalca.

IMETEC

www. imetec.com

Tenacta Group S.p.A. Via Piemonte 5/11 24052 Azzano S. Paolo (BG) ITALY
Tel. +39.035.688.111 Fax +39.035.320.149

(AANIN) 190
LO¥000IN
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°
P | OAHIIEZ XPHZHZ TOY ZIAEPOY ATMOY

Ayarmroi nieAdreg, n IMETEC oag euxaploTel yia v ayopd Tou mapovTog mpoiovrog. Ejuaote
olyoupol 0Tt Ba ekTiUroeTe TNV MolOTNTA Kat a&loTioTia QUTTIG TNG OUCKEUNG, 1 ortoia axedldoTnkKe
Kal KATAOKEVAOTNKE [IE TTPOTEPAIOTNTA TNV IKAVOTIOINON TOU MEAATN. TO TTAPOV EYXEPISI0 0dnyIwV
Snutoupynbnke ouugwva ue Tov eupwnaiko kavoviouo EN 62079.

c MPOZOXH!
Odnyieg katmpoeidomnomoelg yia v acdpain Asttovpyia.

Mpwv XPNOULOTIONCETE TN GUOKEUN, SIOBACTE TIPOCEKTIKA TIG 0ONYiEG XpPriong Kat
€I8IKOTEPA TIG TIPOEISOTIOMGELG Yia TNV acdaAeia. DUAGETE To TTapov eyxeLpidio padi
ME ToV avTioTolxo Elkovoypadnpévo odnyo, yia 0An t Sidpkela {wrg TNG GUOKEUNG,
Y10 VO UTIOPEITE VA TO GUUPBOVAEVECTE. Z€ TIEPITITWON TIAPAX WP ONG TNG CUCKEUNG OE
TPITOUG, TTAPASWOTE EMIONG KAl OAN TNV TEKUNPiwao.

Av Katd T S1dpKeLa TNG avayvwong Tov mapovTog EYXELPLSiov 08nyLwv, o€ oploHEVa
HEPN N Katavonon eivat SUCKOAN 1} TiPoKUTITOUV apdIBOAIES, TIPLV XPNCILOTIO|OETE
TO TIPOIOV EMIKOVWVIOTE E TNV ETAIPEIQ 0N S1EVOUVON IOV UTIOSEIKVUETAL OTNV
teAevtaia oeAida.

MEPIEXOMENA
OAHFIEZ XPHZHZ oelida 61
MPOEIAOMNOIHZEIZ MNA THN AZ®OAAEIA oelida 62
MEPIFPA®H THX ZYZKEYHZ KAI TON AZEZOYAP oelida 64
MPOETOIMAZIA oelida 65
ZYMBOYAEZ T'lA ENA KAAO ZIAEPQMA oelida 65
XPHZH oelidba 66
e TéMopa Tou Soxeiov oelida 66
* EmiAoyn tng Oeppokpaciag oelAidba 66
* Aettoupyia ECO oelidba 66
e Z15€pwHa XWPig atpo (oTeyva) oelida 66
e Z16€pWHA HE ATHO oelidba 66
* Super-atpog Kat atog yla kabeTo o1dEpwpa oehida 67
* Aetrtoupyia «Spray» oelidba 67
¢ ZUOTNHA KATA TWV 6TayovVwv oelida 67
META TO ZIAEPQMA oehida 67
* Adelacpa oelida 67
ZYNTHPHZH oelida 68
e JUoTnpa kabapiopov aAldtwv Zero-Calc oelida 68
e Juotnpa Self Clean/Calc-Clean oelida 68
* Kabapiopog oelida 68
MPOBAHMATA KAI AYZEIZ oelida 68
AMOPPIWVH oglida 70
TEXNIKH YANOZTHPI=H KAI EFTYHZH oglida 70

Eikovoypaonuévog o8nyog I-1l
Texvika otoixeia [}
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MPOEIAOMOIHZEIZ T'IA THN AZ®AAEIA

* H ouokeun aut propei va xpnotoromoei anoé adid
Avw TWV 12 ETWV, ATTO ATOMA |IE LEWWHEVES CWHATIKEG,
aleOnTPLEG 1] SLAVONTIKEG IKAVOTNTES 1) A0 ATOMA
XWPIC EMMEPIQ HOVO av E€XOUV  TIPONYOUHEVWE
EKTIALOEVTEL WG TIPOG TNV AcPAAT Xprjon Kal ovo av
EXOUV EVNMEPWOEL OXETIKA ME TOUG KIVOUVOUG TIOU
OouUVOSEVOUV TO 510 TO TtPOIOV. Ta Treudic Sev TipEmetL va
Ttaiouv pe T ovokevr). O kabapiloog Katn cuvtiipnon
TNG CUOKEUNG SEV TIPEMEL Va YiveTal amod radid Xwpig
TNV EMTIIPNON EVOG EVNHAIKAL.

Kpatmiote T ouokeun Kal To TPododoTiko KaAwsdio
HOKPLA arto Teaudid nAKiag Katw twv 12 xpovwyv otav
1| CUOKEVN] Eival avappévn 1 Katd ) dladikacia g

PUEnG.
® MHN adnvete 10 Gidepo Xwpi¢ emmipnon otav
givau ouvdedellévo e v Ttpododoaia.

NMPOZOXH!
{eoTEC eTIPAVELES

o Anoouvdéete mavra 1o ¢Gi¢ armd Vv mpifa Tov
PEVHATOC TPV MO TOV KABAPIGHO 1) T cuvTiipnon,
Katd ™ Sladikacia yEpong Tou doxeiov pe vePO Kal
OTNV TIEPITTTWOT) TTIOU SEV XPTCIHOTIOLEITAL TY) GUGKELN).

* To 0ibepo Ba TPEMEL va XpPnOILOTIOEITAL KAl VO
Torofeteitan o€ oTaOEPN) Bdom. ‘Otav TomobeTeiTE TO
oidepo o Baom Tovu, BePawdeite OtL N emdpavela

o ™C Bdaomng eivar otadepn). To oidepo Sev Ba TpENeEl
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VC XP1CLHOTIOIEITAL OF TIEPITTTWON TIOV EXEL TIECEL, AV

uttapXouv davepeg eVOEiEelg BAABNG 1) av uttdpyouv
dlappoEg vepov.

Adov adalpECETE TN GUGKEUN MO TN cUoKeEVaoia, BEPawOeite ya v akepaldTTa
™G Tapox1g BACEL TOU GXESIOV Kal yia TNV TOPoUsia TUXOV NV Katd Tn petagpopd.
Ze mepimTwon apdiPoAiag, Pn XPNOLUOTIOIEITE TN CUCKEUN Kat ameubuvOeite omv
€E0UCLOS0TNHEVN TEXVIKT) UTIOCTTPIEN.

To VAIk6 TG cuckevaciag Sev eivat ratyvidt yia taudia! Kpamote v MAACTIKT) GaKOUAQ
pakpia aré nadid. Kivéuvog aoguéiag!

Mpwv cuvdéoete T ouokeun, Pefaiwbeite OTL Ta oTOKEIO NG TAONG SIKTUOU TIOU
avaypdadovtal oy TIVOaKIiSa avayvwpliong avTIoTOIXOUV O €KEIVO TOU TAEKTPIKOU
SIKTUOoV. H ETIKETO avayvwpLong BPioKeTaL OTN CUCKEUN).

H napovoa cuokeun TPEMEL Va XPNOILOTIOLEITAL LOVO VIO TO OKOTIO YIC TOV OT0i0 £XEL
KATAOKEVAOTEL, SNAST) WG CUOKEUN GIEEPWHATOG Yia OIKILaKY Xprjom. Omoladrmote GAAn
Xprion Oswpeital pun oUWV Kot EMOHEVWGE ETIKIVEUWY.

Ze mepimtwon PAGBNG M KakNg AEToupyiag NG GUOKEUNG, GPNOTE TNV KAl pnv
EMIXEPNOETE Va TNV ETIIOKEVAGETE. la oroladinote enokevn anevbuvOeite povo o€ Eva
€E0UCL060TNEVO KEVTPO TEXVIKIG UTIOGTIPLENG.

MHN XpnoOTIOIEITE TNV GUGKEUT), ME BPEYUEVA XEPLA 1] HE UYPA KOl YUUVA TIOSICL

® MHN tpafdte 1o NAEKTPIKO KAAWSIO 1) TN CUGKEUN, VIO VO AMOGUVSEGETE TO I§
aroé my Tpila Tov peVLATOG.

MHN eKBETETE 1) CUCKEVT) GE UYPUCIA 1 GTNV EMISPACT] TWV KAIPIKWVY METABOAWV
(Bpoxn, HAtog).

Av 1o KaAwSI0 Tpododociag £xel karactpadei, Oa MPEMeL va avrikataotadei oe Eva
€E0UC1060TNUEVO KEVTPO TEXVIKI|G UTIOCTIPIENG, £TCL WOTE Va artodeuxOei kAOe kivouvog.
H nAektpik aopdAela aumg g ouokeung e§acdalileTar poévo otav eival owotd
OUVOESEEVN LE £Va ATOTEAEOHATIKO GUOTNHA Yeiwong Onwe TPoBAEMETAL MO TOUG
loXUovteg VOLOUG yia TV NAEKTPIK acddAeia. Eivar arapaimro va eAéyEete auto
™ Oepehwdn mpolmobeon acdaleiag kat oe TepimTWoN apdpiBoAwv {nmiote Eva
Aertropepn] £AEYX0 NG CUGKEUNG aro £vav eEEIBIKEVPEVO TEXVIKO.

® MH Bubidete ToTE TO 0i6EPO, TO KAAWSIO KL TO PIG GE OTIOLOSITIOTE TUTIO UYPOU.

MHN a¢rjvete 1o {g0T0 GibepO o€ eMadN He EVPAEKTA UPAGHATA Kl ETIPAVELES.

MH xpnotponoleite XnUIKATIPOGOETA, APWLATIKEG OVGIEG T) TIPOiIOVTa adaAdTWONG.

® MHN mtap€xete atpo otav To oibepo ival TOTIOBETNEVO GTO EISIKO XAAAKL

AuTo TO Gidepo Sev eival eEOTAIGEVO AEBNTA OE THiEDT) KOl GXESIAGTNKE YO GUVTOMES
XPOVIKEG TIEPLOSOUG CLOEPWHATOG Yia TNV artopuyn] UTEPPBOAIKOU GTPEG TIOU GUVSEETL
Me aut) T SpactnpidotnTa. la 1o Adyo autd cag GUVICTOUHE va [ EEMEPVATE TIOTE TO
XPOVIKO S1A0THa ™G |ag weag.
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ZHMANTIKEZ OAHTIEX

H ocuokeun mpoopidetal yia va Aettoupyei e vepo PBpuong, mMapoAa autd av To vepod
NG TEPLOXNG OTOU EivETE €XEL MOAAA AAata, avapi§te vepo PBpuong (50%) pe vepod
arooTayuEVo r/kat amiovioévo (50%). Z& OpIoHEVEG TIEPLOXEG TIOV BPioKOVTaL KOVTA 0T
0aAacoda, To MOGOOTO AAATIOU OTO VEPO Eival TIOAU UPNAS: O€ QUTEG TIG TIEPIMTWOEL Eival
AVAYKAio va XP1OIHOTIOLEITE “aTIIOVIGHEVO VEPOD YIa GISEPO” TIOU UTIAPXEL OTO EUTMOPLO0. Z€
MEePIMTWON apdIBOALWV XPNCILOTIOLEITE HOVO ATIOVIOUEVO VEPO Yia GiSEPO.

Mnv eioayete XnUIka SlaAuTiKd, apwuatikd uvypd 11 oucieq agaldtwong: H xpnon
QUTWV TWV OUCLWYV MTOPEL va KaTacTpEYeL To MPoiov. Mn XpnoiLoToLEiTE TO VEPO TWV
OTEYVWTNPWV, TWV KAIMATICTIKWY KAl To VEPS TNG BPoxng.

O AéBntag propei va mepleXeL 11dn vepo epocov kABe TPoiov eAEYXETAL TIPIV Va TEOEL 0TO
epnoplo.

Mpiv anod To GI6EPWHA COG CUVICTOUHE VA TOTIOBETNOETE £va Ttavi METAEY Tou oidepou kat
TOU UPACHATOG TIOV TIPOKELTAL VA CIEEPWUOETE.

Mpiv va EEKIVIOETE TO OLOEPWA 0AG CUVIGTOUME VA KATEUBUVETE TN piYim TOU ATHOU OTOV
agpa yla va emTpEYPEeTE TNV ££060 TOU UTIOAEIHUATOG TOU CUMTTUKVWHATOG.

NEZANTA ZYMBOAQN:

& MPOEIAOMOIHZH
® AMNATOPEYZH

MEPIFPA®H THZ ZYZKEYHZ KAl TON AZEZOYAP

ZUMPBOVAEUTEITE TO OXESLO TWV EIKOVWYV TIOU UTIAPXEL OTNV apXT) AuToU Tou GuAAaSiou Twv odnylwv
yla va eAéyEete Tov eEomAopd TNG ouokeung oag. ‘OAeg ol elkoveg Bpiokovtal oTIq oeAideg Tou
eEWPUALOU AUTWV TWV 08NYLWV XPrioNg.

NMPOZOXH!

Ta a&eocoudp kal Ta XAPUKTNPIOTIKA MOIKIAAOUV cUpdwva ME T HOVTEAQ.
A ZeXwpioTe TO 81KOG 0ag HOVTEAO CUMBOUAEVOVTAG T OXESIA TWV EIKOVWY

TIOU VUTIAPXOUV OTNV apxn Tou ¢uAAadiou Twv odnywwv kat ota oca

avapEpovTal TN CUOKEUATia Tng MwAnong.

dwrelvn) EvoelEn eAgyyou Bepuokpaciag TAAKag
XepoAan yia m pubuion tng Beppokpacioq

MANKTPO «Spray»
MANKTPO Ssuper atuov %

Emdoyeag atpov

o 0k~ w =

Avolya yla YERLoN vePOU e TTOPTAKL
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7. Spray
8. MANKTpO calc clean
9. MéyioTo eminedo yepiopgatog Max
10. MAdka pe tpumeg eE060u atpov
11. Aoxeio vepou
12. O
13. Metpnm|g vepou

MPOETOIMAZIA

ZexwpioTe T aoTIPOPOUXA YA OLOEPWHA CUPDWVA Pe Ta SleBvn) cUUBOAA TTOU UTIAPXOUV TIAVW OTNV
ETIKETA TWV POUXWV 1}, av eV UTIAPXOUV, AVAAOYA € TOV TUTIO TOU UGACUATOC.

ZEKIVIOTE VA OLOEPWVETE TA POUXA TIOU XPELAloVTaL TIO XAUNAY| BEPHOKPATIA VIO VO ELWOETE TO
XPoOvo avapovng (to oibepo xpelddetal Aiyotepo xpdvo Bepuavong) kat eEaleite Tov Kivduvo va
KAYETE TA VPACHATA.

5 JUVOETIKO, AKPIALKO, VAIAOV, TIOAUEOTEPA: XAUNAES BEPLOKPATIES.
5 MaAAi, petdéL: peoaieg Oeplokpaoieq.
5 BapBdki, Aivo: uPnAég Beppokpacieg.

E Yodaopa mov Sev mpEMeL va o18EPWVETAL.

2YMBOYAEZ I'A ENA KAAO ZIAEPQMA

> TePIMTWOon UPACHATWY e IBIAITEPES UMOPVTOUPEG (TTOUAIEG, KEVINTA, OATEV, KATT.) 00G GUVIOTOULE
VQ XPNOWOTIOLEITE TIG TIO XAHNAEG BepHoKpacieg. Av To Upaopa gival kT (. 40% BapBdaxt 60%
OUVvBETIKO) pubpioTe T Aafr) ot Beppokpacia NG ivag mou anattei v o XapnAr) fepuokpacia.
la va kabopioete T Beplokpacia evog updouatog Tou omoiou Sev yvwpilete T ouvBeon, SokiudoTte
oe W ywvia tou udpdouarog mou dev daivetal, EeKivwvtag amod pa XapnAr) Bepuokpacia kat
avgavovtag Pabundov PExPL va TIETUXETE TNV 1OAVIKT) Beppokpacia.

Mn oLOEPWVETE TIOTE TIG TIEPLOXES ME iXVN WOPWTA 1} AAAOUG PWTEIVOUG KUKAOUG: 1 BepuotTnTa TG
TAGKaG KaBlotd avegimAoug Toug Aekeédeq oto Udaopa. H kAN amodidel meploodTepo OTAV TO
oibepo xpnoloTolEiTaL OTEYVA KAl O UETPLa Beppokpacia: n umepPoAIKT) BepUOTNTA TO Kaiel Kat
UTApXEL Kivouvog va oxnuatiotel évag Kitpivog wTevog KUKAOG. Na va punv arokTrioouv Ta pouxa
ard peTdgl, HaAAL 1) ouvBeTIKA pia Aduyn, odepwoTe Ta and v avarodn. la va unv anoktoouv
Adugn ta pouxa armd BeAoUd0 O18EPWOTE TA TIPOG LA KATEVBUVON (EKEIVN TOU TPIXWHATOS) KAl XWPIg
va Tiedete 1o 0idepo. ‘Ooo mePIOoOTEPO eival HOPTWHEVO TO TTALVTIPIO TOCO TIEPIOCOTEPO TA POUXA
Ba Byouv TOOAAKWHEVA.

To 1610 LoVEL 6TAV TO OTUYIO TOU TTAUVTINPIOU Eival eVIoXUREVO. MOAA udAouaTa oLdEPWVOVTAL TIO
€UKoAa OTav SV £XOUV OTEYVWOEL EVTEAWS. Eival n Tiepintwon Tou peta&lou mou Ba mpémnel mavTa va
olbepwveTaL LVypo.
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XPHzH

FEMIZMA TOY AOXEIOY

Bepawwbeite 611 T0 PIg (12) eivan amoouvdedepevo amo tnv mpida.

MeTtakvrioTe Tov emAoyEa Tou atpov (5) oe B€on “0” [Ek. B].

Avoi€te 1o TIopTAKL (6).

TomoBeteioTe TO GidEPO £TOL WOTE VA SIEUKOAUVETE TNV ELCAYWYT) TOU VEPOU KAl YL TNV amopuyn
urepyeilong.

Ewodyete apyd to vepd oto doxeio xpnotuorowwvtag tov eidikd petpnt (13) [Ew. CJ.

Mn Eemnepvate To avwtaro eminedo mou avadeEpeTe oto doxeio (9) pe v emypadr “MAX”.
KAeioTe To mopTakt (6).

ENIAOTH THZ OEPMOKPAZIAZ

BdAte 0 0idepo o€ KABETN BEO.

>uvdéote 10 1§ (12) otnv TpiCa Tou PEVUATOG.

PuBuiote N Bepuokpacia Tou odepwpatog cupdwva pe ™ deBvh eTIKETA TOU TUTIOU TOU
UdACHATOG TIOU UTTAPXEL O€ AUTO, XPNOLUoTIoWwVTaS T Aapn yia va pubuicete t Beppokpaaia (2)
[E. D].

Ma v emAoyn g owoTng BepHOKPACiag, CUMBOUAEUTEITE TNV TIVAKISA TTOU UTTAPXEL TIAPAKATW.
H évauon g dwtevig EvoelEng eAEyxou Bepuokpaaia TTAAkag (1) Seixvel 6Tt To oidepo eival oe
ddon Beppavong.

Mepévete va ofrjoel n pwtevn EvdelEn Tou eAéyxou Beppokpaoiag g mAdkag (1) Tpw va
apxioete 10 O1OEPWUA.

Etikéta Tumog PuBuiotig
pouxa vdacpa Oepuokpaciag
E OUVOETIKEG {veg °

yla tapadetypa BLokoldn, moAueoTePa
E METAEL, HaAAL [ Y
E BapBakt, Avo: o000

NEITOYPTIA ECO

H ouokeun eivat eEOTAIGEVT e [ TEXVOAOYIA TTOU BEATIOTOTIOLEL TNV TTAPAYwWYT) ATUOU Kal, Katd
OUVETIELQ, T1) Jeiwon TG KatavAAwong evEpyelag.

MNa va evepyorouroete T Aettoupyia Eco petakivrote Tov emAoyea atpov (5) ot 8€on ECO.

>0G ouvioToupe va xpnoldoroleite ™ Aettoupyia ECO yla va odepwvete ta guaiodnta pouxa
(HeTagwTa, paAAva kat ehadpwg BapBakepd).

ZIAEPQMA XQPIZ ATMO (ZTEFNO)
MNa 0idepo xwpig atuod akoAoubeioTe TIq 0dnyieg ™G evoTNnTag “oldEpWA e aTuo” adrjvovtag Tov
emAoy€a atuov (5) otn B€on “0”.

ZIAEPQMA ME ATMO
ETAEETE TNV MOCOTNTA TOU ATHOU JECW TOU ETIIAOYEQ ATHOU (5).
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Metakiveiote Tov eAoyEa atpov (5) oe pia B€on PETAEU TNG EAAXIOTNG KAl TNG KEYLOTNG ME BAon
TNV TIOCOTNTA ATHOU TIOU BEAETE.

MeTuyaiveTe T cuvexr) mapoyr| atuou povo OTav Kiveite To 0idepo oe opllovTia BEo.

H dlakorr| NG ouvexng apoxnG aTUoU ETIITUYXAVETAL LE TNV TOTIOBETNON TO 0idepou 0e KABETN
B€on 1) LETAKIVWVTAG TOV ETIIAOYEQ TOU atuov (5) oe B€on “0”.

H xprion tou atuovu eivar duvatr) povo otig uPnAdtepeq Bepuokpacies, omwe daivetal amod To
OUMBOAO TNG AABN|C yia TN puBon ¢ Beppokpaciag (2) [Ew. D.

Av n emAeypévn Bepuokpacia eivat TTOAU XapNAn, UMOPEL va TECOUV Ao TNV TAAKA UIKPES
otayoveg vepou.

Mpogidomoinon: katd tn SIAPKELD TOU OLEEPWIATOG N GWTELVT EVOELEN EAEYXOU TNG Beppokpaciag
mAdkag (1) avapel kata dlaoTtipara, deixvovtag OtL T eMAEYHEVN BEpOKPATia EXeEL ETUTEUXOEL

SUPER-ATMOZ KAl KAGETOZ ATMOZ

MamoTe To MANKTPO TOU Super atpov (4) yla va SnUoUpYNoETE Hia LoXupn piyn atol Kavr) va
Slelodvoel ota udpaopata kat va eEaAeiPel TG Lo SUOKOAEG KAl ETTIOVES TOAKIOELG.

Mepuevete peplkd SeutepdAerta PETAE TNG Lag Ttieong Kal TG AAANG [Eik. E].

Matwvtag katd SlacTruata To TANKTPO super atov (4) uropeite va odepwveTe kal KABeTA
(koupTiveg, pouxa Tou KpépovTal, KAL) [ELK. F].

Mpoeidomoinon: H Aettoupyia Tou super aTUOU WMOPEL VA XPNOWOTIOIEITAL HOVO OE UYPNAEQ
Beplokpaoieq.

Alakdyte v apoyr| étav avapet n wtelvr EVOELEN eAEyXOU TNG Beppokpaciag TNG Adkag (1)
Kal Eavapxiote 1o o16€pwa LOVo dTav Exel ofrjoel N GwTELVY| EVOELEN.

NEITOYPTIA «SPRAY»

Bepawwbeite 611 utapyel vepod oto Soxeio (11).

Matmote apyd To KOuyT «spray» (3) (yla va €XETe Evav TTUKVO PeKAoO) 1) Ypryopa (yia va EXETE
éva Pekaouo vepoug) [Ewk. G].

Mpoeidomoinon: uypAvete TPONYOUUEVWG Ta €uaiodnTa UPACHATA XPENOLUOTIOWVTAS TN
Aettoupyia «spray» (3) 1}, evaAAAKTIKA, BAATE €va uypo mavi PETagw oidepou Kal upAaouaTog.

Mn xpnolloToLeiTe TO «spray» Yl METAEWTA 1 CUVOETIKA.

ZYZTHMA KATA TQON ZTAFONQN (OMOY YNAPXEI)

To ouoTnua Kat@ Twv OTAYOVWYV ETITPETEL TO OLOEPWHA TWV TILO EVAICONTWV POUXWV TaA OTIoia
oSEPWVOVTAL OE XAUNAEQ BEPUOKPATIES.

Av n TTAAKQ KPUWOEL MEXPL TOU oTeiou va un Byadel Tia aTtuo. oL 0TAYOVES TOU KAUTOU VEPOU UTTOPEL
Va TIEEGOUV 0TA UPATKATA Kt VA adrjoouv GwTEVOUS KUKAOUG 1) AeKESEQ.

>Tnv mepimTwon autn enepfaivel auTopaTa To ZUOTNHA KATA TwV 2TAyOvVWY UMAOKApOVTAG TNV
TIapaywyr) aTUoU, ETUTPEMOVTAG 0ag va oldepWOETE Ta gvaiobnTa udpdacuata Xwpig Tov Kivéuvo va
TO KATAOTPEYETE 1] VA TA AEKIACETE.

META TO ZIAEPQMA

AAEIAZMA

BydAte 1o 1§ Tou oidepou (12) amd v nAekTpIkn TIpida.

AbeldoTe To doxeio (11) avarodoyupifovTag To 0idepo Kat KouvwvTtag To eAadpa.
AdroTe T0 6i6EPO VA KPUWOEL EVTEAWG.

EnavatonoBeteite 1o 0idepo mavta oe KAOETN BEO.
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ZYZTHMA KATA TQON AAATQN ZERO-CALC (OMOY YNAPXEI)

‘Eva e1d1k6 diAtpo pntivng, TOTOBETNEVO 0TO ECWTEPIKO TOU SOXEIOU VEPOU, ELWVEL TN OKANPOTNTA
TOU VEPOU KalL TIEPLOPICEL TO OYXNUATIOUO AAATWV oTnV TAdKA. To diAtpo pntivng eivat udvipo kat Sev
avTikabiotaral.

ZYZTHMA SELF CLEAN/CALC-CLEAN (OMNOY YMAPXEI)

H Aettoupyia emitpémnel Tov KABAPLOUO TOU ECWTEPIKOU NG TTAAKAG ATd TA UTTOAEIMUATA AAATWV 1)
aro AAAeg akabapoieg.

20G OUVIOTOUWE va TNV eKTeAEiTE KAOE 5 - 10 xprioElC.

lepiote T0 doxeio (11) péxpL To avwtato erminedo “MAX” (9).

MeTakvrioTe Tov emiAoy€a Tou atpou (5) og B€on “0”.

PuBpiote ™ Aapn pUBuiong (2) otnv avwTatn BepHOKPATia Kal TIEPIUEVETE UEXPL VA ORNOEL N
dwtetv) €vSelEn eAEyXoU NG Beppokpaciag g Adkag (1).

Adaipéote 0 PIg (12) and v nAekTpikn Tpida kat BAAte aueows to oidepo oe opllovTia Beon
TIAVW OTO VEPOXUTN.

MNamoTte kpatwvtag to TTANKTpo Calc-Clean (8) puéxpt va Byet amod Tnv MAAKA KAUTO vepPd, ATUOG Kal
rubaveg akabapoieg 1y AAata.

Adov kpuwoel 1 TTAAka Tou oidepou (10), propeite va v KabapioeTe e €va uypo Tavi.

KAGAPIZMOZ

NMPOZOXH!
A Mpwv va ekteAéoete omoladnmote epyacia kabapiopou Tou Gidepov,

BepaiwOeite 0TI TO PI§ NG ouokeung (12) Sev eival cuvdedepévo pe TO
NAEKTPIKO PEVMA Kal OTL 1 TIAAKA £XEL KPUWOEL EVTEAWG.

Tux6v OXNUOTIONOG KPOUOTAG 1} UTIOAEUUATWY QMUAOU 1) KOAAGG OTNV eTPAVEIR TNG TTAGKAG,
uropei va apaipebouv pe va uypd Tavi kat Eva Mo Un Aeavtikd uypo.

Anodevyete va Xapalete TV MAAKA e GUPLA 1) LETAAALKA QVTIKELEVAL.

Ta MAQOTIKA PEPN HMOopPoUV va kabapiovTal pe va uypo Tavi, Kal oTn CuVEXeLa va okoutti(ovTal
e €va aTEYVO.

MPOBAHMATA KAI AYZEIZ

270 KeDAAAO AUTO avadEPOVTAL TA TIO CUVNOLoUEVA TIPOPBANLATA TIOU CUVSEOVTAL |E TN XP1oN
™G ouokeung. Av dev KatadepeTe va AUOETE Ta TPOPANaATA e TN Borfela Twv akdAoubwv
TIANPODOPLWYV, 0aG TIAPAKAAOULE VA ETIKOIVWVNOETE We TNV EEouciodotnuévn Yrmpeaoia Texvikng
YrootpiEng.
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MpopAnua

MOéavn artia

Avon

H mAdka apapévet
Kpvan dev

Agv uttdpxeL NAEKTPIKN

Bepawwbeite 0TL TO PIg EXEL PMEL owoTA
1 SOKIMAOTE va TO BAAETE O€ Lo AAAN
nipida.

BeppaiveTaL. TPogodoaia. BeBawBeite 611 AaBr| pUBHIONG TNG
Beppokpaoiag (2) Sev Ppioketal oe
eNdyloTn Beppokpacia @ (Eik D).

H dwtelvn €vdelén H évauon kat 1o ofroo g wTevng

€AEYXOUL NG €voelgng beiyvouv 1 dpaon BEppavong

Beppokpaciag e | Kavovikn dadikaaia. Tou oibepou. APEowS MOALG ETITEUXOEL

TIAGKQG avapet kat
opnvel

1 OePLOKPATIa TIOU EXEL PUBLOTEL, N
dwtelvn EvoelEn Ba ofnoet.

O atuog mov Byaivel
elval Hetwpévng
moodTNTaq 1) 6ev
Byaivet kaBoAou.

O emmAoy€ag Tou atuov (5)
eivatoe Beon @ .

MetadepeTe T0 pUBULOTY) atpov (5) 0T
embupovevo medio (Eik B).

Agv uTtapyeL apKeTO vepod 0To
doxeio.

lepiote T0 doxeio.

H Aettoupyia katd Twv
Ztaydvwy eival og Aettoupyia
(6mou umdpxel).

Mepyevete pEXPL va GTAoEL 1 TTAAKA KAl
TIAAL TN owoTr) Beppokpaacia.

Ot akabapoieg Tou
Byaivouv amnd tig
TPUTIEG TOU ATHOU
AEPWVOUV Ta poUXa.

MBava uroAeiypara oto
BAAAO ATUOU/TAAKAG.

EkteA€oTE TOV QUTOUATO KABAPIOWS
(6¢eite mapaypado Zuotnua Self Clean/
Calc Clean).

XpnouoTioLeite XnuKd
TIPOCOETA, APWHATIKA UYPA T
ouaieg adpaAdtwong.

H xprjon autwv Twv oUWV KATaoTpEDEL
TO TIPOIOV: UNV TIPOCBETETE TA TIPOOBETA
yla To vepd oTo SoxEio.

Xpnooroleite kabapd
QTOCTAYHEVO 1) HOAAKO VEPD.

Avakatéyte 1o vepo g Ppuong (50%)
JE QTOOTAYEVO 1)/KAL ATIOVIOUEVO VEPD
(50%).

Xpnotoroleite ApuAo.

Wekadlete TOV AUUAO TTAVTA 0TNV avdrnodn
TOU UdACKATOG.

Amo v TAdKa
Byaivel vepo.

Oeppokpaocia Tng MAdKAg
TIOAU XapnAY) AGyw TIOAU
OUX VNG EVEPYOTIOINONG TOU
TIANKTPOU Super atpov (4).

Augnote eAadpws TO SIACTNA HETAEY
TWV piPewv TOU ATUOV.

H Aafr) pUBuiong
Bepuokpaoiag (2) Bpioketal
oto eAayloto @ (Ewk D).

PuBpiote ™ AaPn) pubuiong Bepuokpaaioq
(2) og avwtepn Beom.
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% H ouokeuaacia Tou TpoidvTog anoteAeital amnd avakukAwoa UAKA. Artoppidte To oUUPWVA
& ILE TOUG KAVOVIGOUG YLa TNV TPOCTACIA TOU TIEPIBAANOVTOG.

Bdoel Tou gupwaikol kavoviopol 2002/96/EK, n ouokeur OTavV aXPNOTEVTEL TIPEMEL va
Slatibetal Bdocel ouupdpdwong. Ta avaKUKAWGCLUA UAIKA TIOU TIEPIEXOVTAL 0T CUOKEUN
K QVOKTWVTAL, L€ OKOTIO TNV aroduyrn TG uttoBAadiong Tou mepBAAAoVTOG. [Ma epLocdTEPES
== mAnpodopieg, ameubuvbeite otov TOTIKO dopéa SlABeoNg 1 OTOV AVTIMPOOWTO TNG
OUOKEUNG.

TEXNIKH YNOZTHPI=H KAI EFTYHZH

Ma TIG EMOKEVES 1) TNV AYOPA TWV AVTAAAGKTIKWV ameubuvoeite 0To €E0UCLOG0TNHEVO KEVTPO
TEXVIKNG UMOoTNPENG Twv TeAatwyv ¢ IMETEC kaAwvtag tov ApBpd Xwpig Xpéwaon mou
avadEPETaL TTAPAKATW 1) UMBOVAEUTEITE TOV Ll0TOOEAISA. H GUOKEUT) KOAUTITETAL ATTO £YYUNON TOU
KataokevaoTn. Ma meploooTePES AETITOUEPELEG, CUIBOUAEUTEITE TO GUVOSEUTIKO PUAAO £YYUNONG.
H mapdAewpn ouppdpdwong mpog Tig 0dnyieg Tou mapdvTog eyxelpLdiou xpriong, 6mwg ermiong kat
1 EAAEWYN TIPOCOXTG KAl CUVTIPNONG TOU TIPOIOVTOG AKUPWVOUV TNV EYYUNOT) TOU KATACKEUAOTT).

IMETEC

www. imetec.com

Tenacta Group S.p.A. Via Piemonte 5/11 24052 Azzano S. Paolo (BG) ITALY
Tel. +39.035.688.111 Fax +39.035.320.149

(AANIN) 190
LO¥000IN

70



